

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vendido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrita al periódico si el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

Al final de un banquete, Lerroux dice que su Gobierno será representante de todos los valores de la política del país, y que a los de abril los considera tan republicanos como él

Nota comentario de la votación última de confianza al Gobierno

Madrid, 11.—11 noche

Esta noche, en el Hotel Florida, se ha celebrado el banquete con que la minoría parlamentaria radical obsequiaba al señor Lerroux.

Asistieron casi todos los diputados radicales. En la mesa presidencial tomaron asiento con el homenajeado los señores Martínez Barrios, Guerra del Río, Abad Conde y otros.

A los postres, el señor Cámara leyó muchas adhesiones, y a requerimiento de varios comensales, habló el señor Lerroux. Hizo presente que sólo iba a relatar algunas anécdotas relacionadas con el advenimiento de la República del 73.

El partido radical—dijo—, puede apuntarse el triunfo que constituye el que todos los actos que se celebran hoy son iniciativa suya, pues ya casi nadie se acuerda de lo que representaba el 11 de febrero.

Dice que él representa al republicanismo histórico, pues aunque hay políticos republicanos tan antiguos como él, no han actuado con la continuidad que él lo ha hecho.

Al oír yo esta mañana los 21 cánticos que se saludaba al día de hoy, tuve el orgullo de sentirme un poco padre de esta República, aunque sólo soy hijo de aquella por el hecho de haber sido testigo presencial.

Recuerdo los hombres que actuaron en aquella histórica revolución de que se han olvidado los gobernantes de hoy, siendo, sin duda alguna, los progenitores de la actual república.

Recuerda su primera actuación revolucionaria en el año 1833, cuando fue a llevar unos pliegos a Alcalá de Henares, ignorando su contenido.

Resalta la sublevación del 83 en Badajoz, y recomienda a los diputados radicales que hagan una campaña en pro de la investigación de la situación en que se encuentran las familias de aquellos hombres revolucionarios, para que se redacte un proyecto de ley y se ayude a aquellas personas, para no darnos nosotros la satisfacción de hacerlo cuando gobernemos.

Si la República se olvida de premiar con el pan indispensable para la vida a los hombres que la trajeron, es posible que no encuentren otros hombres dispuestos al sacrificio por el ideal republicano, pues tal vez temen que al hacer el movimiento revolucionario se queden sin lo necesario para su sustento.

Si ese proyecto de ley llega a hacerse una realidad, celebraremos una fiesta para reunir a esos ciudadanos en Madrid y entregarles la pensión que el Gobierno señala.

Hablando del discurso que he de pronunciar el día 21 en Madrid, he de rogáros que no me pidáis un anticipo.

Todo periodista que ve a mi casa me arranca un pedazo de lo que ha de ser mi pieza oratoria, y, por lo tanto, el público no tendrá una sorpresa con el contenido del discurso; pero por lo menos lo tendrá en la novedad de la forma.

El partido radical no cerrará el camino a los hombres republicanos que sean aptos para gobernar.

Lo que nosotros queremos es que los radicales, al absorber el Poder, no tengamos pluralidad de cargos que puedan caer en el enclaustramiento.

Lamenta la expectación que ha producido su discurso, por temor a defraudar.

No gobernaremos—dice—con exclusivismo. Con nosotros colaborarán los hombres que valgan, sean del partido que sean; pues para los cargos técnicos se necesitan hombres aptos y nosotros buscaremos esas personas donde queramos que estén.

Lo que sí queremos es llevar la dirección de ese partido, y sólo aceptará la responsabilidad de formar Gobierno con esa condición.

No será un Gobierno de concentración nacional, pero sí representante de todos los valores de la política del país.

Creo que nosotros podemos gobernar solos, pero no podemos gobernar sin los jóvenes aconsejados por la experiencia de los decanos.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON VIAS URINARIAS
RAYOS X. LABOR. URIG.
Vara de Rey, 13. 2.º Tel.º 1216

En el Consejo de ministros de ayer se llegó a la nivelación de los presupuestos

En la próxima reunión del Gobierno se aprobarán las cifras definitivas

Madrid, 11.—Varias horas

A LA ENTRADA

Inesperadamente se dijo que los ministros se proponían celebrar Consejo esta mañana.

Efectivamente, alrededor de las once de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia, con objeto de celebrar una reunión ministerial.

Los primeros en llegar a la Presidencia fueron los ministros de Justicia, Trabajo y Agricultura, los cuales nada dijeron a los periodistas.

Poco después llegaba el señor Caner, el cual dijo a los informadores que la reunión ministerial se dedicaría exclusivamente a los presupuestos.

El ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto, manifestó que para aprovechar el día festivo se había delimitado anoche, a última hora, la celebración de un Consejo de ministros para continuar estudiando los Presupuestos.

Se le preguntó si la reunión la convocaba algo extraordinario, contestando el señor Prieto negativamente y agregando que el único objeto del Consejo de ministros era la cuestión de los Presupuestos.

Don Fernando de los Ríos, que apareció a los pocos momentos, lo confirmó así.

El último en llegar fue el señor Azaña, el cual, retirándose al Consejo que se iba a celebrar, dijo:

—Presupuestos otra vez, y siempre presupuestos.

A las once y unos minutos quedaron reunidos los ministros en Consejo. A la una y media abandonó el Consejo el ministro del Trabajo, el cual dijo a los reporteros que la reunión no se prolongaría mucho y que de lo tratado en la reunión se facilitaría nota oficiosa.

A LA SALIDA

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo de ministros.

El señor Prieto dijo a la salida a los informadores, que la reunión ministerial había sido exclusivamente para los presupuestos.

El ministro de Hacienda, señor Caner, a preguntas de los periodistas, manifestó que el sábado próximo se facilitaría una extensa nota a la Prensa sobre los presupuestos generales.

Al ministro de la Gobernación le preguntaron los periodistas acerca de los motivos que habían determinado la dimisión del director general de Seguridad.

El señor Casares Quiroga, haciendo un gesto de extrañeza, contestó que no sabía que el señor Herráiz hubiera dimisionado.

—¿Dónde les han facilitado a ustedes la noticia?—preguntó a los periodistas.

—En la Dirección General de Seguridad—contestó uno de ellos—. Y sabemos que el señor Herráiz ha escrito una carta al ministro de la Gobernación dándole cuenta de su resolución.

—Entonces—replicó el señor Casares Quiroga—es que esa carta está en el Ministerio. Como yo he estado aquí toda la mañana, no ha llegado a mi poder.

UNA REFERENCIA DEL PRESIDENTE

El presidente declaró que el Consejo se había dedicado exclusivamente al estudio de los presupuestos y que ya se había terminado la labor por completo.

—Se han hecho nuevas restricciones y hemos suprimido cerca de cien millones de pesetas.

En todos los Departamentos ha habido que hacer grandes sacrificios, porque no se puede pedir al país que los haga sin haber llegado a los límites de reducción.

En Marruecos este año se gastarán cuarenta millones de pesetas menos que el año pasado y se hacen también grandes reducciones en Marina y otros departamentos.

A última hora hemos llamado al subsecretario de Comunicaciones para terminar el presupuesto de ese Departamento, que era el único que quedaba.

Como ustedes saben, se suprime el Ministerio de Comunicaciones. Realmente no hay servicios para un Departamento, y si se hubiera llevado a sí todo lo de Comunicaciones, hubiera podido subsistir; pero con Correos y Telégrafos solamente hay que reconocer que no se necesita mantener un Ministerio.

Se mantendrá la Subsecretaría, por la importancia del servicio y quedará afecto al Ministerio de la Gobernación, que es del que debe depender.

Confirmando el señor Azaña que el ministro de Hacienda facilitará el sábado una nota con las líneas generales del presupuesto.

Ahora hay que ponerles en limpio, después de las reducciones que se han hecho, inmediatamente se enviarán al ministro de Hacienda y éste acometerá la obra de redactarlos y hacer los acoplamientos.

En cuanto a la presentación a las Cortes, cree que a fines de la semana próxima se dará lectura en la Cámara del oportuno proyecto.

Preguntado sobre la dimisión del director general de Seguridad, dijo que la desconocía y que el ministro de la Gobernación también debe ignorarla, puesto que no les había dicho nada.

Terminó diciendo que en el Consejo no se había tratado de otros asuntos.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo de ministros celebrado esta mañana fue bastante laborioso.

Después de amplia deliberación se ha logrado nivelar los presupuestos.

En el Ministerio de Instrucción se hizo una nueva rebaja de diez millones, quedando reducida en 57 la cifra primera.

El señor Albornoz se defendió contra los embates del señor Caner, que pretendía la paralización de algunas obras de Prisiones. No recayó acuerdo concreto.

También se discutió mucho el acoplamiento de plantillas.

El señor Caner pretendía que fueran las de 1931, y aun esta cifra reducida algo por la amortización basada en el decreto pendiente ante las Cortes.

El ministro de Hacienda se refirió exclusivamente a los Ministerios en que han sido modificadas las plantillas por referidas leyes votadas en Cortes y refundidas al votarse la prórroga de los presupuestos.

Dijo el señor Caner como cifra probable de recaudación para el año próximo la de 3.890 millones.

A consecuencia de este Consejo, la mayoría de los ministros acudieron durante la tarde a sus despachos para acoplar las cifras.

Mantuvieron detenidas conferencias con los directores generales y alto personal.

Al próximo Consejo se llevará las cifras definitivas.

En algunas capitales se registraron ayer intentos de huelga general como protesta por las deportaciones

Hubo algunos incidentes lamentables, pero de poca importancia

BARCELONA, 11.—Los elementos extremistas intentaron un movimiento de huelga como protesta por la marcha del "Buenos Aires".

Fracasaron rotundamente, pues los obreros se negaron a secundar el paro. El gobernador ha confirmado que en toda la provincia hay tranquilidad.

VALENCIA.—Esta mañana se intentó declarar la huelga general en esta capital como protesta por la deportación de once individuos que ayer salieron a bordo del destructor "Sánchez Barcaytegui".

Debido a la festividad oficial del día, no se ha podido precisar el alcance del paro.

El comercio, con motivo de la festividad del día, ha cerrado sus puertas y en muchas fábricas no se ha trabajado. En el puerto están paralizados los trabajos, así como en los astilleros de Levante. Los tranvías circularon con normalidad.

Ha habido sólo algunas carreras en la plaza de Castelar, donde se habían congregado numerosos grupos de obreros parados.

En el paseo del Príncipe Alfonso hubo también carreras y sustos, interviniendo los guardias de Asalto, que despejaron los grupos. Sonó un disparo, sin que se sepa de dónde partió. Resultó herida una mujer.

Han sido detenidos varios individuos por ejercer coacción.

El gobernador civil, hablando con los periodistas, ha declarado que la huelga era ilegal y procederá a la detención de los que la han declarado y los castigará severamente.

La banda municipal, que con motivo de la fiesta del día daba un concierto, tuvo que suspender éste por las coacciones de que fué objeto.

La tranquilidad en la población es completa. No obstante, las autoridades han adoptado las oportunas medidas de precaución para garantizar el orden público.

GRANADA.—Por acuerdo de los Sindicatos, esta mañana se ha declarado la huelga general en el ramo de la construcción, habiendo parado también los metalúrgicos y los chóferes, realizándose muchas coacciones, consiguiendo los huelguistas que el paro fuera casi completo.

Los tranvías salieron, pero después, al ser apedreados varios coches, la empresa ordenó retirarlos.

El gobernador dijo que había ordenado la detención del Comité de huelga, pero que no han sido hallados sus componentes. Se han realizado detenciones de coaccionadores. La huelga se considera ilegal.

LEON.—Esta mañana se observó que algunos elementos obreros sindicalistas, no acudían al trabajo, quedando paralizadas numerosas obras, circulando con normalidad los servicios de taxímetros y de automóviles.

El comercio abrió sus puertas en casi su totalidad, accediendo a la invitación que les había hecho el gobernador civil.

La toma de posesión de la nueva Junta del Colegio de Abogados de Madrid constituyó un acto cordialísimo

Madrid, 11.—11 noche

A mediodía se verificó en el Colegio de Abogados la toma de posesión de la nueva Junta de Gobierno.

Don Luis Miller, como decano en edad, después de pronunciar unas frases, deseando se restablezca la paz en el seno del Colegio, dió posesión al nuevo decano don Melquíades Álvarez y a los restantes miembros de la Junta.

Don Melquíades, después de agradecer la elección, afirmó su propósito de lograr la cordialidad necesaria entre los abogados, inspirándose en la defensa de la clase profesional y prescindiendo de la política y de los partidismos.

Siempre constituyó su aptencia, ejercer la abogacía.

Los momentos más felices de su existencia los constituyen aquel en que se le eligió decano del Colegio de Viejo y el de hoy, al poseer el cargo en el de Madrid.

Estará siempre a disposición de sus compañeros, para ayudarlos y estimularlos, a fin de que la unión externa entre todos sea un hecho real, ya que la lucha profesional una a todos con vínculos indisolubles.

Fué ovacionado.

La Junta celebró su primera reunión.

Se examinaron algunas elecciones de diputados del Colegio. Se anunció la elección de don Manuel Tercero.

Los demás casos se resolvieron favorablemente.

El lunes se reunirá la Junta, a propuesta de don Melquíades Álvarez, para tratar de la necesaria intervención de los abogados en los Comités Paritarios, Tribunales de menores, etcétera.

El acto de hoy resultó cordialísimo.

El festival taurino de ayer, en Madrid, resultó aburrido

Madrid, 11.—11 noche

Con una tarde desopacible de frío y algunos chaparrones, se ha inaugurado la temporada taurina con un festival a beneficio de la Asociación de matadores de toros y novillos.

La entrada fué buena.

Presidieron las miss "Aviación" "Madrid" y "Voz".

Se lidiaron seis becerros de Sáenz y Alvarez, muy malos, con mucho nervio, excepto los que correspondieron a Manolo Bienvenida y La Serna. El de éste fué insignificante.

Con tan malas condiciones de los bichos, Fortuna (que sustituyó a Bujaramo), Félix Rodríguez, Enrique Torres, los hermanos Manolo y José Bienvenida, no pudieron hacer nada saliente, aburriéndose grandemente el público.

Únicamente merecieron aplausos dos pares de banderillas de Fortuna y unos capotazos de Manolo Bienvenida.

La Serna, muy atropellado, no mostró en ningún momento su titánica condición de fenómeno.

La mayoría de los toreros sufrieron revoluciones y achuchones.

Enrique Torres hubo de ingresar en la enfermería con una cortadura leve en una mano.

Probo Ramirez Arroyo

Del Instituto Madinatévia
Especialista en
Estómago-Higado
Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

D. Facundo Martínez Jiménez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 88 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

La Razón Social G. Lozano y C.ª, S. L.; su afilida esposa doña Claudina Lorient; hijos doña María, don Gregorio, doña Aurea, doña Raquel, doña Delia y doña Emilia; madre política doña Ramona Alastacy; hermanas doña María y doña Florentina; hermanos políticos don Justo Santos, doña Balbina Zuza (Viuda de don P. Lorient) (ausente); dos sobrinos, primos y demás familia, tienen el sentimiento de comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, y suplican tengan a bien asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 12 de febrero de 1932

FUNERAL.—HOY, VIERNES, A LAS CUATRO DE LA TARDE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, A LAS CUATRO Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARÍA DE LA REDONDA.
CASA MORTUORIA.—VARA DE REY, 33.
MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, SABADO, A LAS DIEZ Y MEDIA.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA

Lerroux ha hablado ¡al fin!.... con un periodista

Y, sin tono ni ademanes oratorios, ha dicho cosas muy interesantes

Madrid, 11 de febrero

Para conocer exactamente las impresiones y la actitud del señor Lerroux ha visitado un redactor, de "El Sol", y el jefe radical le hizo las siguientes declaraciones:

—Yo tenía noticia de Barcelona según la cual, con motivo de la salida de aquel puerto del vapor "Buenos Aires" con los deportados políticos, había gran efervescencia y existía el propósito de producir alguna agitación. El Gobierno recibió los mismos informes, y el ministro de la Gobernación tuvo la bondad de celebrar conmigo una conferencia, en la que me dió cuenta de esas noticias y propósitos. Después vino a verme el subsecretario de Gobernación para indicarme la conveniencia de que no se celebrase el acto público en que yo me proponía hablar. Yo le hice ver que no creía que el Gobierno fuese a tener conmigo la desconsideración de suspender mi discurso, pero que si estimaba conveniente que el acto no se celebrase y me lo pedía así, yo accedería a este deseo.

El señor Espiá comunicó mi respuesta al Gobierno, y poco más tarde volvió a visitarme para formular la petición de que suspendiera mi conferencia. Acedí, como le había prometido, y el ministro publicó la nota oficiosa en que se explicaba la causa de la suspensión.

—Le ha producido mucha contrariedad no hablar?

—En efecto, me ha contrariado, porque pueden suponer unos—¡justamente!—que ha habido en el Gobierno un deseo de molestarme, y otros, que tengo yo la culpa. Sé que hay mucha gente que está dispuesta a comentar en todo momento de manera desfavorable cuanto a mí se refiere y que con ocasión de lo ocurrido ahora no se ha privado de hacerlo, y por ello me interesa dejar perfectamente aclarado lo sucedido y fijar la actitud del Gobierno y la mía.

—¿Cómo gobernará usted cuando llegue a gobernar?

—Las circunstancias políticas me han colocado en una situación de equilibrio. Vengo a constituir una posición equitativa. Lo único que puedo asegurar es que gobernará buscando en todo momento la paz espiritual, la concordia de todos, sin persecuciones. Yo no perseguiré a nadie por sus ideas, sino por sus procedimientos. Las ideas no delinquen. Las conductas, sí. Y al decir que no perseguiré a nadie por sus ideas, quiero decir bien aclarado que incluyo entre ellas las ideas religiosas, porque creo que a nadie se puede perseguir por profesar una religión.

—¿Con qué colaboraciones gobernará usted?

—Con todas las que se me ofrezcan. El sólo hecho de que alguien se acerque a mí para ofrecermelo me interesa mucho, pues recibo adhesiones muy valiosas, entre las que debo destacar la del señor Alvarez por todo el prestigio y fuerza que él representa.

—Entonces, ¿aceptaría usted incluso la colaboración socialista?

—¿Por qué no? Yo creo en las virtudes del partido socialista, que no tiene la culpa de las barbaridades que cometen por ahí todos, los que se llaman socialistas, como tampoco se me podría imputar a mí las que cometieron los recién llegados a mis filas. En esto no hay más que una limitación, y es que cuando yo gobierno ha de ser a base de que los demás acepten mi programa, pero nunca a base de que me impongan a mí el suyo.

—¿Respetará usted la legalidad que encuentre establecida o hará usted una legalidad nueva?

—Yo gobernaré desarrollando la legalidad que encuentre. La desarrollaré hasta donde pueda, y, como le dije antes, no perseguiré al que se salga de ella. Por lo mismo que he sido revolucionario hasta el momento de implantarse la República y he vivido fuera de la legalidad que entonces existía, sé el valor que tiene mantenerla y hacer respetar la ley y la autoridad.

—¿Usted hubiera dictado la ley de Defensa de la República?

—Yo haría y haré cuanto considere preciso para el desarrollo de las leyes, y si para defender la República y mantener el orden considerase necesario acudir a una ley de esa clase, lo haría sin ninguna duda.

—¿Cuál es su actitud en cuanto al artículo 26 de la Constitución, por lo que se refiere a la confiscación de bienes de los leonistas?

—Si yo hubiera estado en el Gobierno habría estudiado detenidamente esa cuestión. Si se me plantea cuando gobierna, la estudiaré.

—¿Con una revisión?

—Si se me pide, estudiaré la revisión. Si no se me pide, creo que no tendré nada que hacer en el problema.

—¿Mantendrá usted la libertad de Prensa?

—Creo absolutamente necesaria una ley de Prensa que regule la vida de los periódicos; pero, desde luego, manteniendo el principio fundamental de la libertad de Prensa. No puedo

que no existe. Hablo constantemente. Todo el mundo sabe cuál es mi pensamiento y mi actitud. No he llegado a un periodista a esta casa que pueda decir que yo no he contestado con toda claridad a sus preguntas. Y si alguna no ha obtenido contestación, he razonado por qué quedaba sin respuesta.

En cuanto al Parlamento he de decir que si no hablo es por respeto al Parlamento mismo. Que hablen los demás. Hay allí muchos jóvenes, con ambición legítima, que hablan y que deben seguir haciéndolo. Para ellos constituye una ilusión y un deber. Yo, en cambio, no haría otra cosa que provocar polémicas y recatos, dada la actitud en que se han colocado algunos sectores respecto de mí. Lo único que deseo es que me respeten, como yo respeto a los demás. No pretendo que todos me quieran; pero sí, por lo menos, que me estimen.

—¿Qué leyes complementarias crea usted que deben aprobarse?

—Yo apoyaré al Gobierno para que saque adelante aquellas que estime precisas. Ya he dicho que en este aspecto soy ministerial. Hay, quizá, muchas leyes que se llevan al Parlamento y que no son realmente complementarias. Puede también parecerme excesivo el número de las fijadas, que algunos hacía elevar a cerca de cincuenta. Para mí, realmente, la única fundamental era la Constitución. Era el verdadero mandato de las Cortes. Una vez aprobada la Constitución, podía haberse disuelto el Parlamento, aunque las leyes las hubiera hecho otro. No pagaba nada. Pero el Gobierno tiene otro punto de vista, y yo no pongo ningún obstáculo. La situación de transitoriedad terminará cuando llegue la campaña electoral próxima. Pudo lo mismo haber terminado hace un mes, cuando España tuvo Constitución y se eligió Presidente. Se ha prolongado, y el Gobierno tendrá motivos para proceder así.

—¿Cómo gobernará usted cuando llegue a gobernar?

—Las circunstancias políticas me han colocado en una situación de equilibrio. Vengo a constituir una posición equitativa. Lo único que puedo asegurar es que gobernará buscando en todo momento la paz espiritual, la concordia de todos, sin persecuciones. Yo no perseguiré a nadie por sus ideas, sino por sus procedimientos. Las ideas no delinquen. Las conductas, sí. Y al decir que no perseguiré a nadie por sus ideas, quiero decir bien aclarado que incluyo entre ellas las ideas religiosas, porque creo que a nadie se puede perseguir por profesar una religión.

—¿Con qué colaboraciones gobernará usted?

—Con todas las que se me ofrezcan. El sólo hecho de que alguien se acerque a mí para ofrecermelo me interesa mucho, pues recibo adhesiones muy valiosas, entre las que debo destacar la del señor Alvarez por todo el prestigio y fuerza que él representa.

—Entonces, ¿aceptaría usted incluso la colaboración socialista?

—¿Por qué no? Yo creo en las virtudes del partido socialista, que no tiene la culpa de las barbaridades que cometen por ahí todos, los que se llaman socialistas, como tampoco se me podría imputar a mí las que cometieron los recién llegados a mis filas. En esto no hay más que una limitación, y es que cuando yo gobierno ha de ser a base de que los demás acepten mi programa, pero nunca a base de que me impongan a mí el suyo.

—¿Respetará usted la legalidad que encuentre establecida o hará usted una legalidad nueva?

—Yo gobernaré desarrollando la legalidad que encuentre. La desarrollaré hasta donde pueda, y, como le dije antes, no perseguiré al que se salga de ella. Por lo mismo que he sido revolucionario hasta el momento de implantarse la República y he vivido fuera de la legalidad que entonces existía, sé el valor que tiene mantenerla y hacer respetar la ley y la autoridad.

—¿Usted hubiera dictado la ley de Defensa de la República?

—Yo haría y haré cuanto considere preciso para el desarrollo de las leyes, y si para defender la República y mantener el orden considerase necesario acudir a una ley de esa clase, lo haría sin ninguna duda.

—¿Cuál es su actitud en cuanto al artículo 26 de la Constitución, por lo que se refiere a la confiscación de bienes de los leonistas?

—Si yo hubiera estado en el Gobierno habría estudiado detenidamente esa cuestión. Si se me plantea cuando gobierna, la estudiaré.

—¿Con una revisión?

—Si se me pide, estudiaré la revisión. Si no se me pide, creo que no tendré nada que hacer en el problema.

—¿Mantendrá usted la libertad de Prensa?

—Creo absolutamente necesaria una ley de Prensa que regule la vida de los periódicos; pero, desde luego, manteniendo el principio fundamental de la libertad de Prensa. No puedo

Los augurios de guerra en la Conferencia del Desarme

Informaciones comentadas

Pocos días antes de reunirse la Conferencia del Desarme, que agota sus horas estériles en la francachelera barométrica de Ginebra, ha aparecido un libro combinatorio e inquietante, que la ha prejuzgado, la ha incapacitado y ha anulado su acción. Lo ha escrito el teniente coronel Reboul y se titula: "No, Alemania no ha desarmado". Este militar formó parte de las comisiones investigadoras que en cumplimiento del Tratado de Versalles, recorrieron los cuarteles, fortalezas y fábricas de Alemania comprobando su desarme. El libro, prolijo y voluminoso, es una desconsoladora exposición de hechos y de cifras que comprueban esta conclusión: "Alemania ha reconstituido un formidable instrumento de guerra, que le permitiría en pocos días caer sobre las fronteras belga y francesa y llegar a la corriente del Sena, vi incurrendo en los errores de 1914. En verdad, esta máquina de guerra no está montada. Sus piezas están dispuestas, almacenadas, clasificadas, etiquetadas,—aquí alas de avión, allí motores, acá coqueles, allá formidables tubos de acero, acullá diversos mecanismos, en Alemania, en Holanda, en Suecia, en Rusia, en Suiza misma. El montaje de esta máquina exigirá seis meses. Es para estar dispuesta en agosto, para lo que Alemania pretende obtener en febrero el derecho de rehacer sus elementos militares."

Coste en los mismos días en que apareció el libro del teniente coronel Reboul, un senador y general prestigioso, M. Bourgeois, informaba a la Comisión senatorial del Ejército de cómo Alemania, obligada por el Tratado de Versalles a reducir su fuerza armada a 100.000 soldados y 140.000 policías, sin estado mayor, ni academias militares, ni cuerpos especiales había en realidad, organizado una imponente masa militar de diez y nueve a veinte divisiones de primera línea: medio millón de soldados movilizados en horas, que en pocos días se convertirían en millón y medio. Y este ejército formidable dispondría de artillería, tracción automática, aviación y municiones en la medida amplia en que las necesitase.

A la vez, el general Bourgeois informó a la Comisión senatorial de la organización, ficticia también, del ejército húngaro. En caso de movilización, Hungría podría encuadrar siete divisiones de infantería y una de caballería; unos 300.000 hombres, perfectamente equipados y armados por siete brigadas de artillería. Y he aquí a Italia, que además de su ejército exaltado, entervanzado, fanatizado por las frecuentes arengas alucinantes del Duce, prepara para la guerra un millón doscientos mil jóvenes. Su aviación está servida hoy por 22.000 hombres con más de mil quinientos aparatos. Cada uno de estos puede alejarse de su base mil kilómetros, con seguridad de retorno, conduciendo una tonelada de explosivos. Trazado en el mapa de Europa una circunferencia de mil kilómetros de radio, teniendo como centro a Spiez y veréis amenazadas por este espantable bombardeo a Barcelona, Burdeos, París, Colonia, Praga, Budapest y Belgrado. Otras zonas del norte de África aparecen también amenazadas. Finalmente, he aquí a Rusia, revolucionaria, marxista, soviética, que la constituido y sustenta el más poderoso ejército que han conocido los siglos: 118 divisiones de infantería, caballería, artillería, aviación, ingenieros-minadores, e ingenieros-químicos. Hecha la declaración de guerra, Rusia podrá lanzar tres millones de soldados sobre sus fronteras occidentales. ¿Qué será de Polonia? ¿Qué de Rumania? Y a poco un millón de soldados más, acudiría a reforzar esta muchedumbre que resucitaría la visión del "rulo ruso", en que tan desahucadas esperanzas pusieron los aliados de 1914.

El general Bourgeois no se ha limitado a hacer esta información ante la Comisión del Senado. En "L'Echo de Paris" ha publicado una serie de artículos que contribuyeron no poco a la retirada de Briand. En esta ofensiva contra la acción de los pacifistas sentimentales influyó también la documentación aportada por el senador Frederic Recand en artículos aparecidos en dos publicaciones de la mayor autoridad: la "Revue des Deux Mondes" y la "Revue politique et parlementaire". "Al pie de los montes Urales, en las vertientes europea y sibériana, escondidas a toda mirada y a todo posible ataque aéreo, trabajan día y noche varias fábricas, unidas al plan quinquenal, produciendo aviones, cañones, ametralladoras, municiones, fusiles, explosivos y gases..."

Los delegados de las naciones que habían de congregarse en la Conferencia del Desarme reunían, sin duda, estas informaciones reveladoras, cuando aparecieron en Francia otros dos libros que acababan de combu-

bar los ánimos, ofreciéndoles la visión angustiosa de que no solo es imposible el desarme en la situación de ánimo bárbaro de esta Europa que llamamos civilizada, sino que de la guerra próxima, inmediata, parece inevitable y, más aun, necesaria. Estos dos libros—que merecerían artículo aparte—se titulan: "La guerra aérea de mañana", por Pierre Faure y "¿Paz sobre la tierra?" por Louis Arbus. ¿No se completa esta visión angustiosa en la indagación hecha por la Unión Interparlamentaria entre militares, financieros y juristas, que ha sido reproducida en un grueso volumen con el título: "Cuál será el carácter de una nueva guerra? Se revela allí el espanto, el terror del avión y de la química, las dos armas con que la civilización convertirá en inmundas matanzas las guerras heroicas y épicas de las edades que llamamos bárbaras.

El atribulado delegado pacifista y desarmador mira del otro lado del Rin y ve que está en todas las manos, como un nuevo evangelio, el libro del general Ludendorff: "1933, la guerra!" y como una confirmación de este espantable augurio otro libro reciente, lleno de desentramada sinceridad, de enloquecido nacionalismo, que Ludwig Bauer titula como una confesión: "La guerra es para mañana...". Se va a cumplir la profecía de Ludendorff...

La única esperanza de prolongación de la paz está en el desequilibrio económico y en la pobreza en que han caído las naciones. En 1914, circulaba el oro en todos los países que se lanzaron a la aventura bélica; había posibilidades de crédito. Todos tenían dinero, factor primario de la guerra, según Napoleón. Hoy el oro, escondido, aporcionado en los sótanos de los bancos de emisión apenas basta para respaldar el papel moneda con que los pueblos gozan una riqueza que no tienen. Y he aquí que el dinero que todo lo puede, va a poder en su penuria misma, más que el "pax vobis" del propio Redentor: mantener la paz entre los pueblos enloquecidos que desean exterminarse...

DONISIO PEREZ (Prohibida la reproducción.)

LA LOTERIA

Madrid, 11.—11 noche

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda han sido favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

- Premiado con 120.000 pesetas 29.354.—Bilbao.
- Premiado con 65.000 pesetas 30.058.—Córdoba, Huelva, Utrera y Benicarlón.
- Premiado con 30.000 pesetas 2.745.—Oviedo, Madrid, Barcelona y Zaragoza.
- Premiado con 20.000 pesetas 527.—Madrid, Vitoria, Gramada y Andújar.
- Premiados con 2.000 pesetas: 15.699 Logroño, 31.630, 33.330, 1.315 18.084, 14.200, 7.747, 14.505, 9.787 y 23.368.

De los números expandidos en las distintas administraciones de la provincia, están promediados con 400 pesetas los siguientes:

- En Logroño.—3.936, 3.990, 5.098, 6.460, 6.599, 6.600, 7.539, 8.114, 8.247, 8.742, 16.941, 17.322, 30.563, 30.677, 30.793, 31.448, 35.693.
- En Haro.—7.539, 9.016, 9.020 y 18.549.

Con igual cantidad, por pertenecer a la centena del premio tercero, está premiado el 2.788.

En Calahorra.—39.481.

PASANDO EL TIEMPO

El pasado diciembre tuvimos un par de días en que la nieve se dejó ver sobre los tejados de las casas; pero ayer fué más cuajada, blanqueó las calles y vistió de chantilly las ramas de los árboles. Aunque, naturalmente, cuando nieva, la temperatura es muy poco agradable, si lo era, en cambio, por excepción el aspecto de los jardines. A última hora de la noche y en la madrugada volvió a nevar, aunque no copiosamente. En la Rioja Alta, sin embargo, según nuestras noticias, nevó con mayor abundancia, y no copos, sino "copas", a juzgar por el tamaño. Repetimos que hace frío, que el pavimento de las calles está bastante escurecido y que fueron algunos los resbalones que, con el consiguiente golpe, se registraron ayer; pero estas pequeñas molestias no son nada si se tiene en cuenta el beneficio que el agua helada ha proporcionado a los labradores, pues la tierra, compacta y seca por las heladas, esperaba ansiosamente la humedad.

El termómetro señaló 2º grados bajo cero como temperatura mínima y 0'2 sobre cero como máxima temperatura. La cantidad de nieve caída hasta las seis de la tarde había sido de 2'6 litros por metro cuadrado. El barómetro está bajo y el viento sopla del Norte.

O. M.

La fiesta de la República en Madrid

Diversos actos conmemorativos

Madrid, 11.—Varias horas

Declarado fiesta nacional el día de hoy, los centros oficiales estuvieron desiertos.

Los edificios públicos y muchos particulares aparecieron engalanados con banderas y colgaduras.

Esta noche lucieron iluminaciones. El comercio cerró medio día.

Durante la tarde, Madrid ofreció el aspecto de los días festivos.

Los espectáculos estuvieron animadísimos.

En la Casa de la República se celebró un acto conmemorativo.

Tato Amat dirigió un saludo a los republicanos. Hizo un parangón entre el 11 de febrero de 1873 y el 14 de abril de 1931.

Otros oradores recordaron episodios de la primera República, haciendo votos por que la segunda sea definitiva. Finalmente Beló Sarraga pronunció un sincero discurso que fué interrumpido con aplausos.

El acto resultó brillantísimo.

En el Cine Europa las autoridades de Chamartín organizaron un acto análogo.

Hablaron varios oradores, incluso el cónsul de la Argentina, que se dirigió especialmente a los niños españoles, encomiando la significación de estos actos.

En el Hotel Florida se celebró el banquete organizado por la Junta nacional de la Juventud radical de Madrid, asistiendo más de 250 comensales.

Presidieron los señores Abad Conde, Guerra del Río, Gutiérrez Gamero, Torres Campaña y otros.

No pudiendo abusar torpemente de una joven, le hace varios disparos y la mata

SE INDAGA PARA DESCUBRIR AL CRIMINAL

Madrid, 11.—11 noche

Antoche, en las proximidades del pueblo de Pedrezuela, se encontró el cadáver de Concepción Chichón, de 26 años, que tiene inutilizado el brazo derecho por parálisis.

El cadáver presentaba heridas profundas en el pecho y en el vientre, con perforación de intestinos. Uno de los disparos lo fué hecho con el cañón de la escopeta apoyado a la altura del corazón. La muerte fué instantánea.

El agresor debió huir durante largo rato con la víctima, intentando violarla, sin conseguirlo.

El cadáver fué descubierto por Rufino Chichón, padre de Concepción, sus hermanos y otros familiares.

Al conocerse en el pueblo el repugnante crimen, produjo indignación. El dictamen de autopsia confirma que los disparos fueron hechos a boca-jarro.

Se ha ordenado obtener la ficha antropométrica de las huellas dactilares que se observan en el cadáver y se han recogido todas las armas de caza que había en el pueblo, para hacer una confrontación con un tazo hallado junto al cadáver.

Por la tarde se verificó el entierro de la víctima, concurriendo únicamente la familia, por haberse agotado al vecindario la hora del acto.

La familia de Concepción reside en Pedrezuela hace 46 años y es muy estimada.

La víctima era bastante agraciada y muy fuerte.

A última hora se dice que la Policía tiene una pista y ha desembestado a un individuo sospechoso que llevaba una escopeta de caza.

EL VINO ALEGRA LA VIDA, PERO LA CERVEZA NO

UN "GRACIOSO" SE SUICIDA DESPUES DE BEBERSE UN BOCK

Madrid, 11.—11 noche

A la una de la madrugada atentó contra su vida disparándose un tiro en la cabeza en un bar situado en la calle de los Santos, número 8, Mariano Fernández Albiñana, domiciliado en la calle del Marqués de Viana, 32 (Tejón de las Victorias). Es secretario del diputado provincial por Torrelaguna.

El desesperado Marino entró en el bar y pidió un "bock" de cerveza. Entonces dijo al camarero:

—¿Usted no ha visto nunca suicidarse a un hombre?

El camarero, creyendo que se trataba de una broma, contestó:

—No; ni queremo.

Entonces se bebió la cerveza y se disparó inmediatamente un tiro en la cabeza.

Está gravísimo en la Casa de Socorro de la Latina.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Luis Sáenz Acdo, Eusebio Rioja del Val. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Benito Plón Cagidos con María Martínez Espada.

Hablaron los señores Roy Mora, Guerra del Río y otros exaltando la figura de Lerroux, que atrae la atención universal en estos momentos.

Por último, el señor Gutiérrez Gamero recordó que hoy se cumplen los 59 años que él había votado en las Cortes por la República.

Pué ovacionado.

Los periódicos publican informaciones alusivas a la proclamación y caída de la primera República, elogiando a los hombres, que se distinguieron en aquellas jornadas históricas.

En un restorán céntrico se reunieron en banquete unos trescientos oficiales del Ejército para conmemorar el 11 de febrero.

El teniente señor Olmos, del regimiento de carros de asalto, dijo que el acto era un homenaje a la soberanía nacional.

Terminó vitoreando a la República.

El capitán señor Astillero, en nombre de la oficialidad, propuso que se enviara un documento de adhesión al jefe del Gobierno.

El general de Infantería de Marina señor Delgado dió las gracias a los reunidos por su concurrencia al acto, que ha sido eminentemente patriótico.

Se leyeron numerosas adhesiones de jefes y oficiales.

Los telegramas de provincias anuncian haberse celebrado brillantes actos conmemorativos.

En Almería, una Comisión de republicanos, se trasladó a Alhama, para depositar flores en la tumba de Salmerón.

El Director de Seguridad ha presentado la dimisión del cargo, pero se cree que no le será aceptada

Madrid, 11.—12 noche

El director general de Seguridad ha confirmado que envió una carta al ministro de la Gobernación, presentando la dimisión irrevocable de su cargo.

También confirmó que esta decisión se debe a las censuras que le dirigió la Prensa con motivo de los ataques en Madrid, especialmente el último, realizado en la calle de Santa Clara.

Se cree que la dimisión no le será aceptada.

Habiendo el señor Herráiz con un redactor del "Heraldo", dijo que, como estima justas las censuras, deja el puesto a otro para que pueda remediar este supuesto estado de cosas.

Bligió a la Policía española, que es una de las mejores del mundo.

Confirmando que ha aumentado la delincuencia, pero ello se debe a una relajación de las costumbres.

El suceso de la calle de Santa Clara es uno de los tantos que ocurren diariamente en las grandes capitales; pero sucede que aquí no estamos habituados a esta clase de delincuencias.

Como el periódico a que alude el señor Herráiz en su carta de dimisión es el diario oficial de la República "Luz", este diario ha adelantado su primer sueldo diciendo que se refería a la necesidad de reorganizar la Policía, y que sólo un exceso de sensibilidad ha podido motivar la decisión del director general de Seguridad.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 11.—11 noche

DIVISION DEL DIRECTOR GENERAL DE FERROCARRILES

La "Gaceta" de hoy publica un decreto del Ministerio de Obras Públicas, admitiendo la dimisión del cargo de director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, a don Antonio Velasco Obato.

LOS GUARDIAS CIVILES PUEDEN CONCURSAR PLAZAS DE GUARDIAS DE ASALTO

El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que había conferenciado con el director general de la Guardia civil, general Cabanillas, para que los individuos pertenecientes a este Cuerpo puedan concursar a las plazas de guardias de Asalto, sin reincidir por esto el compromiso que tienen adquirido con su Cuerpo.

Mañana VAYA USTED

Al Frontón Logroñés

A PASAR

2 HORAS DE RISA CONTINUA

Viendo al saladísimo PITOUTO en su genial superproducción

El Fabricante de Suicidios

EXITO DESTERNILLANTE

En breve

Frontón Logroñés

FORMIDABLE ESTRENO

La genial actriz GRETA GARBO se presentará al público en su más reciente superproducción

ANNA KRISTIC

Primera película hablada por tan inimitable estrella

NO-LO DUDE: El Frontón Logroñés proyecta siempre las más escogidas superproducciones

Nieve y frío en Europa y calor asfixiante en la Argentina

BILBAO.—En la madrugada de hoy comenzó a nevar con bastante abundancia, adquiriendo mayor intensidad en el curso de la mañana. Los montes cercanos y los tejados de los edificios de la villa están envueltos en una espesa capa de nieve. En las calles no cae, debido a la humedad por la lluvia que precedió a la nevada.

Por las carreteras, y sobre todo en la jurisdicción de Orduña, el tránsito de vehículos se hace con bastante dificultad, pues en algunos puntos la nieve acumulada es cuantiosa.

SAN SEBASTIAN.—Ha cambiado por completo el tiempo. Amaneció nevando esta mañana y aunque ha cesado, el frío es intenso.

ZARAGOZA.—Durante todo el día ha estado nevando con bastante intensidad en esta capital y las mismas referencias se reciben de la región.

BARCELONA.—En la madrugada comenzó a nevar copiosamente, aunque la nieve no llegó a cuajar en la ciudad. Sin embargo, la montaña y sus alrededores aparecieron blancos.

La temperatura ha descendido bastante.

Como la lluvia no ha cesado de caer, no se pudo trabajar como de ordinario en el puerto.

De otras provincias también comunican que ha hecho su aparición la nieve y el temporal de humedades es general en España.

LONDRES.—Grandes tormentas de nieve desecan en casi toda Inglaterra.

La tempestad ha paralizado en parte la navegación en el canal de la Mancha, teniendo que suspenderse el servicio Douvres-Calais.

Hace mucho frío, y la nieve cae con gran intensidad, dificultando el tráfico en numerosas localidades.

BUENOS AIRES.—Durante los festejos de Carnaval ha hecho un calor verdaderamente sofocante.

Ayer la ola de calor llegó a un grado máximo. El termómetro marcó más de 51 grados centígrados. Doce personas tuvieron que ser asistidas de insolación, una de ellas en tan grave estado que falleció poco después.

Suceso sangriento en el Puente de Vallecas

UN VENDEDOR AMBULANTE DA MUERTE A UNA HERMANA SUYA Y HIERE AL AMANTE DE ESTA

Madrid, 11.—12 noche

En el barrio de Pizarro, enclavado en el Puente de Vallecas, se ha desarrollado hoy un sangriento suceso. En la calle Particular, número 16, domicilio de Juan Egea, se citaron para solventar una cuestión de familia, que aparece poco clara, Julio Almoró Montero, cantante, y Nemesio Alonso Gómez, domiciliado en Valladolid, vendedor ambulante de paños.

También acudieron las esposas de ambos, Mercedes Alonso Gómez, hermana de Nemesio, y Luisa Vaquero.

Todos los que tomaron parte en el suceso son conocidos de la Policía.

Julio estuvo recientemente en la cárcel, por hacer frente a los agentes de la autoridad en la estación del Norte.

Salió bajo fianza, habiéndole prestado Nemesio 150 pesetas para gratificar al fiador.

También parece que Nemesio estaba muy resentido porque Julio, hace algunos años, deshonró a tres hermanas de aquél, con la última de las cuales vivía ahora.

Julio había amenazado de muerte a Nemesio.

Hoy, durante la discusión, se agredieron, esgrimiendo cuchillos, mien-

tras las mujeres se acometían también.

Cuando acudieron los vecinos recogieron a Julio, que presentaba siete heridas de arma blanca, en estado gravísimo.

Martina recibió una herida en el costado izquierdo, que le produjo la muerte instantáneamente.

Se detuvo a Nemesio, quien niega que haya matado a su hermana, pero los testigos afirman que las mujeres no esgrimían cuchillos.

Se detuvo al dueño de la casa, como testigo presencial.

En su declaración tiende a atenuar la culpa de Nemesio.

Las víctimas tienen dos niñas de corta edad.

En el aniversario de la coronación del Papa, Mussolini visita a S. S.

Madrid, 11.—12 noche

Por cumplirse hoy el aniversario de la Coronación del Papa, los católicos celebraron diversos actos y funciones religiosas.

Los templos estuvieron muy concurridos.

Mussolini acudió al Vaticano para realizar una visita oficial al Pontífice con gran solemnidad, conferenciando ambos durante una hora. Después, el Papa recibió al séquito del Duce y luego éste visitó al cardenal secretario de Estado. En la basílica oró ante la capilla del Sacramento y la Tumba de San Pedro.

Pocos momentos después de haber regresado a su residencia recibió al secretario de Estado del Pontífice, que le devolvió la visita.

Notas bilbaínas

El señor Calviño, al recibir a los periodistas, manifestó que le había visitado el gerente de la Babcock & Wilcox, señor Torrón, con el cual conversó sobre la huelga planteadada en dichos talleres, que continúa en igual estado que en días anteriores.

Al ir esta mañana a la oficina algunos empleados, fueron agredidos en la estación de Portugalete, recibiendo varias botetadas.

También fué agredido el encargado de los comedores de la Babcock en Sestao.

Informó el señor Calviño de que esta mañana le visitó una comisión de mujeres, familiares de los presos gubernativos comunistas que están en Larrinaga.

El señor Calviño les dijo que los presos se hallan gubernativamente, y que están a disposición del ministro de la Gobernación, que es quien resolverá, así como también los tradicionalistas detenidos por los sangrientos sucesos últimos.

Ante la indicación, por algunas mujeres visitantes, de si los primeros comunistas deportados, el señor Calviño contestó negativamente, diciéndoles además, que no había noticia alguna de deportación.

Un periodista le preguntó si tenía alguna noticia de interés relativa a intento de huelga por los comunistas pregunta a la que el señor Calviño contestó:

—Intentar, quizá lo hagan; pero lograr sus deseos, no.

Como supuesto autor de la agresión a don Federico Grijelmo, hoy ha sido detenido Mariano Cubillas.

Esta mañana fué detenido en Santander por repartir hojas clandestinas el individuo Florentino Bosque, secretario del Sindicato "El Crisol", perteneciente a la Confederación Nacional del Trabajo.

DE BARCELONA

En un hotel se suicidan dos amantes

Barcelona, 11.—Varias horas.

A las siete de la mañana se presentaron en una pensión ubicada de la calle de Fernandina un hombre y una mujer, que alquilaron una habitación. Como tardaban en salir, se avisó a la Comisaría.

Derribada la puerta, se vió a un hombre, como de unos 35 años, que aparecía muerto, y a una mujer en estado comatoso.

Como carecían de documentación, no fueron identificados.

La mujer presentaba una herida en el parietal derecho, otra en la caja izquierda y otra en la región escapular del mismo lado, todas producidas por arma de fuego.

El dueño de la pensión dice que no oyó disparo alguno.

El suceso se presenta algo confuso. La mujer, que también representa unos 35 años, no ha podido declarar. Sobre la mesilla de noche había una tarjeta, en la que aparecían escritas unas líneas recomendando a una tal Cecilia que culde de su hijo.

Posteriormente se identificó al cadáver del hombre, que se llama José Navarro Richard.

El señor Maciá recibió hoy a tres supervivientes, que le entregaron una campana, una pluma y una bandera, que pertenecieron al Ayuntamiento republicano de Barcelona de 1873.

También le entregaron la pistola que llevaba al morir el capitán Estebill.

El señor Maciá dijo que estos objetos figurarán en el Museo de Cataluña.

CHINÓFILOS O JAPONÓFOBOS

Ya estamos como en tiempos de la guerra europea divididos en filios y fobos. Entonces había una razón de proximidad y de sentimientos de raza. Ahora no hay ninguna, digan lo que quieran los fobos y los filios, y de haber alguna, sería una razón de estética de higiene y de civilización en favor de uno de los dos bandos, y sobre todo de consecuencia. Pero cualquier pida consecuencia a estos hombres que nunca se sabe por qué proceden.

Al advenir la República era frecuente escuchar de labios de los actuales chinófilos discursos como el siguiente: "Pero ¿qué patria es esa del comunismo, sindicalismo y anarquismo? ¿Dónde están esos sujetos? ¿Los ha visto alguien durante la Dictadura? Cuatro gatos entre todos, mal contados. Un foco de nada en Cataluña, otro sin importancia en Andalucía y una insignificancia en las Vascongadas. En Barcelona, Peyró y Motó; en Sevilla, Vallina y el Chico de la esquina; y en Vasconia, Astigarribia y Cornigabirria. Nada."

Los que no pensaban en sentir nunca admiración por esa raza china incivil y relajada, que, como dice Senador Gómez, conviene compadecer desde lejos, creían todo lo contrario porque veían al extremismo tomar proporciones alarmantes y sentían sus efectos en la paralización de las energías vitales del país sometidas a huelgas y algaradas continuas.

Al principio del incremento extremista, los actuales chinófilos dirigían a los revoltosos los apóstrofes más duros, y aquí en Madrid más de un comunista hubo de sufrir las consecuencias contundentes de la propaganda izquierdista. Parecía natural y lógico que como consecuentes estos izquierdistas con sus ideas, y no habiendo cambio en las ideas y hechos adversos que son los mismos de entonces, ahora aumentados y conveidos, hubiese aumentado también la fobia contra los extremistas. Pues, no señor. De la noche a la mañana nos hemos hecho chinófilos. Y en qué quedamos? Malo está lo del Japón; pero peor mil veces lo de China por el lado ruso. ¿O es que los comunistas no son ya esto, aquello y lo demás allá? Si se ha evolucionado hay que decirlo claramente, noblemente y francamente para saber con quiénes nos jugamos los cuartos. Porque es muy cómodo llamarse republicano de la actual República y estar chupando del jugo vital de la actual República y prepararse mientras tanto la caída del posible comunismo por si viniesen mal dadas.

No debe perderse de vista, me decía ayer un conocido comunista, que hasta hace cuatro días había sido de Alcalá Zamora, el valor moral.—Y ¿qué es eso? le pregunté.—En el fondo un concepto de justicia.—¿Es que ahora no hay justicia?—¿Qué ha de haberla! ¿No ve usted como se nos persigue y encarcela?—Pero hombre, ¿es que Lenin no dejó tamañitos a estos regímenes? Ustedes llaman injusticia lo que hacen estos con ustedes; pero al mismo tiempo pregonan ustedes la cabeza de estos para su día.—Es la justicia social.—Es la ley del embudo.—Lo del Japón es infuero, es el militarismo imponiéndose al débil.—Y cuando Rusia se sienta fuerte para ir contra el mundo entero, ¿qué hará?—La justicia social.—La justicia que hacen siempre los fuertes, domi.—Pero será el pueblo el que domine.—Esa es la engañifa, el mito de ustedes. El pueblo continuará trabajando como trabaja hoy en Rusia, y ustedes, si llegara el triunfo, continuarían sin trabajar inculcadas en la burocracia. ¡Mundo cimen están ustedes preparados!—Con usted no se puede discutir.—Se puede. Lo que no se puede es confundir al mundo con una jaula de perdillos. Y ustedes conservadores de ayer y comunistas de hoy, menos.

Toda guerra, como toda colisión

plausos con que el público premió la excelente labor de conjunto.

LOS CNES

En el Beti Jai no se dieron ayer sesiones, pues hubo orden de suspensión a media mañana a virtud de una dificultad surgida para confeccionar el programa.

En el Moderno se dió la cinta "El Temerario" de George O'Brien, un asunto muy americano, que gustó.

En el Olympia se proyectó un film estimable de agradable sonoridad.

En el Logroñés, con mucho público en las secciones de tarde y "vermouth", se pasó "El Beso", de Greta Garbo.

En el Alhambra se dió "La Indomable", pasada en el Logroñés el día anterior y volvió a gustar.

Hoy se pasará en el Olympia la conocida película española "Pepe Jimenez", trasunto de la novela del mismo título de don Juan Valera.

En el Logroñés se dará también una cinta española muy interesante, cual es la versión realizada del excelente sainete "La Verbena de la Paloma".

INFORMACION GENERAL

Madrid, 11.—Varias horas

EL CONGRESO DE LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS

En la Casa del Pueblo se inauguró el IV Congreso de la Federación de Juventudes Socialistas.

El diputado señor Vidarte saludó a los congresistas.

Entre otras cosas dijo que de los socialistas depende que la República burguesa de hoy, aún sin orientación precisa, tenga el mayor contenido socialista.

Se originó la Mesa, nombrándose la Comisión para revisar las credenciales.

En la sesión de la tarde se pusieron a discusión los dictámenes sobre revisión de credenciales.

Asistieron unos doscientos delegados.

EL NACIONAL VENCE AL MADRID

Esta tarde se jugó un partido de fútbol entre los equipos Nacional y Madrid, Asistió escaso público y venció el Nacional por dos a uno.

DETENIDOS POR EL ATRACO DE LA CALLE DE SANTA CLARA

Continúa la actuación judicial sobre el atraco de la calle de Santa Clara.

Se ampliaron las declaraciones a los detenidos.

Ingresaron incommunicados en la cárcel los hermanos Anastasio y Daniel Rodríguez.

Parece que para algunos de los detenidos se acusan relieves de responsabilidad.

La Policía espera que en breve quedará todo aclarado.

PRENDEN FUEGO A UN CONVENTO DE MONJAS, PERO EL VECINDARIO LO EXTINGUE

GRANADA.—A las tres y media de la madrugada unos desconocidos rociaron con gasolina la puerta del convento de monjas de Santiago, establecido en la calle del mismo nombre, prendiéndole fuego. Las monjas, que seguramente tenían establecida vigilancia, demandaron auxilio al darse cuenta del fuego y éste pudo ser dominado por el vecindario. La Policía dió una batida, sin hallar a los autores ni practicarse ninguna detención.

UN DISPARO CONTRA SU SUEGRO MATA A LA MUJER DE AQUEL

CORDOBA.—En el pueblo de Villanueva del Rey rieron por cuestiones de intereses José Romero y su hijo político Fernando Lara.

Este, exasperado, disparó una escopeta contra su suegro, pero en el momento del disparo se interpuso la mujer de José, llamada Adela Muñoz, quien recibió un tiro en el vientre que le ocasionó la muerte en el acto.

DE LA CATASTROFE AUTOMOVILISTA EN CADIZ

CADIZ.—Ayer a las tres de la tarde salió el hidro "Donnie 32", pilotado por el capitán de la Armada señor Noreña, en busca de los cadáveres del comandante don Miguel Merino y del industrial don Salvador Camacho, víctimas del accidente de automovil ocurrido la madrugada del lunes. Las exploraciones no dieron resultado.

El cadáver de don Miguel Alcorita, otra de las víctimas, será trasladado a Bilbao en un buque de la Compañía Ibarra.

El superviviente de la catástrofe, don Arturo Guillén, mejora. Esta tarde fué a visitarle don Juan Martínez Jiménez, de setenta años, y al llegar a la escalera de la casa falleció repentinamente.

LOS HERMANOS MAYORES DE COFRADIAS SEVILLANAS SE PRO-NUNCIAN POR LA NO SALIDA DE LAS RESPECTIVAS PRO-CESIONES

SEVILLA.—Ayer se celebró una importante reunión, a la que fueron convocados todos los hermanos mayores de las Cofradías que hacen estación en la Santa Iglesia Catedral durante la Semana Santa. La reunión tenía por objeto conocer la decisión de los hermanos mayores respecto a la salida de las Cofradías antes de la celebración de los Cabildos generales, que convocará cada Hermandad para tratar del asunto, votando por la no salida 34 de los 37 asistentes.

El conflicto Chino-Japonés

MANIFESTACION DE ESTUDIANTES CONTRA LA GUERRA

TOKIO.—Cierta número de estudiantes radicales de la Universidad Imperial de Tokio, después de haber distribuido hojas, en las que se leían inscripciones como "Suspenda la guerra del imperialismo", comenzaron a pronunciar discursos incendiarios ante muchos centenares de camaradas, reunidos frente al edificio principal de la Universidad.

Terminados los discursos, y llevados desplegadas diversas banderas, los estudiantes intentaron dirigirse a la capilla ardiente del señor Inuye, cuyo asesinato se atribuye a los efectos de esta reacción.

La Policía impidió que los estudiantes llevaran a cabo su propósito, procediendo a la detención de veinte de los más exaltados promotores de POCA VARIACION EN LAS POSICIONES

SHANGHAI.— Los bombardeos, batallas y luchas aéreas han continuado todo el día. Sin embargo, hubo poca variación en las posiciones que mantienen las fuerzas combatientes al terminarse la jornada. Los chinos siguen en posesión de Wu Sung y de la estación Norte de Shanghai.

Los japoneses han desembarcado secretamente en Lihuo, que es una de las playas del río Yantze, y se espera que pasado mañana intencen una ofensiva contra los chinos.

Parece que hoy no habrá ataques, pues es el día del Kigensetau, en el que se conmemora el MMDXXII año en que el primer Emperador japonés, descendiente del dios Sol, fundó el Imperio japonés.

El 11 de febrero en Logroño

Ayer, con motivo de la fiesta nacional acordada por el Parlamento, en conmemoración de la proclamación de la primera República española, estuvieron cerradas las oficinas públicas y Bancos.

Por la tarde cerró parte del comercio y en la mayor parte de los que permanecieron abiertos, se dió asueto a la dependencia.

En los edificios oficiales ondeó la bandera nacional.

En el Círculo Radical Socialista se celebró en la noche de ayer la anunciada velada en conmemoración de la proclamación de la República, con el salón completamente lleno.

El principal de los discursos corrió a cargo del diputado D. Jesús Ruiz del Río, quien se ocupó de la instauración de aquella República, atribuyendo su fracaso a la arrolladora reacción que a seguido se operó y después de establecer un parangón con la actual y exaltar la manera de advenir de esta, insinuó la posibilidad de que ese mismo peligro sea opuesto a la actual y para orillar lo exitó a todos a la unión y constante colaboración de todas las fuerzas afeñas.

El acto fué cerrado con unas vibrantes palabras del presidente del Círculo doctor Vallejo.

Los oradores fueron aplaudidos con entusiasmo.

En el Círculo Radical se reunieron anoche en íntima cena más de cincuenta de antiguos republicanos para conmemorar la instauración de la primera República.

Al final se pronunciaron discursos adivivos al acto y se recordó con cariño la venerable figura del que fué conserente republicano don Francisco San Pedro, en memoria del cual, se guardó un minuto de silencio.

FRONTEON LOGROÑÉS

GRANDIOSOS PROGRAMAS

En Sección Popular y Noche

El magnífico sainete español

La Verbena de la Paloma

Adaptación cinematográfica

Vaya usted hoy para admirar esta magna obra española del inmortal Ricardo de la Vega.

Éxito FORMIDABLE. INMENSO

En la Sección Vermouth

A petición de distinguido público

La sugestiva superproducción

M. G. M.

EL BESO

Por la genial e inimitable estrella Greta Garbo y el gran galán Conrad Nagel

OLYMPIA

HOY, Única Sección a las 7:15

PRECIOS POPULARES

Centrales, 0'40.

Laterales, 0'30 y 0'25

La superproducción

PEPITA JIMENEZ

Basada en la famosa obra de JUAN VALERA

MAÑANA, SABADO

PRECIOS POPULARES

La preciosa comedia titulada

La Srta. Mamá

Por Margarita Kupfer y Greta Reinvald

El próximo domingo ¡unico día!

SENSACIONAL ESTRENO

El Perfume de la Dama Enlutada

Continuación de "El Misterio del cuarto amarillo", basada en la obra de Gaston Leroux.

INTRIGA. MISTERIO.

INTENSA EMOCION.

Teatro Moderno

MAÑANA, SABADO

REPARACION del insuperable cómico

HAROLD LLOYD

en la graciosísima comedia

¡AY, QUE ME CAIGO!

Prodigiosa trama entregada de las más diversas aventuras y donde la fantasía inagotable de "EL" se supera a sí mismo en prodigioso derroche de gracia e ingenio.

Cinema Beti-Jai

EL PROXIMO DOMINGO

ESTRENO

Danzad, Locos, Danzad

Última creación de

Joan Crawford

Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 49, entresuelo

OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

HOY

Frontón Logroñés

GRANDIOSOS PROGRAMAS

En Sección Popular y Noche

El magnífico sainete español

La Verbena de la Paloma

Adaptación cinematográfica

Vaya usted hoy para admirar esta magna obra española del inmortal Ricardo de la Vega.

Éxito FORMIDABLE. INMENSO

En la Sección Vermouth

A petición de distinguido público

La sugestiva superproducción

M. G. M.

EL BESO

Por la genial e inimitable estrella Greta Garbo y el gran galán Conrad Nagel

ECOS DE HARO

11 de febrero.
AYUNTAMIENTO.—A la sesión celebrada el día de ayer que presidió el alcalde don Prudencio F. Lacuesta, asistieron los concejales de la mayoría republicana.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se dio cuenta de una instancia del vecino José Ibáñez, solicitando autorización para abrir un establecimiento de venta de vinos, acordándose a propuesta del señor Alonso que antes de conceder permisos de esta índole se gire una visita de inspección por la Junta de Higiene para cerciorarse de si reúnen condiciones higiénicas.

Al turno ordinario correspondiente pasa una instancia del vecino Ramón Barahona que solicita socorro de lactancia para su hija Elisa.

Se lee una instancia del vecino Faustiano Grande, en la que en su nombre y en el de los propietarios de las casas números 16, 18, 20 y 22 de la calle Sierras de Jesús, solicitan se les construya una acera, en vista de los riesgos que se están efectuando en el afirmado de dicha vía pública, a cuyo efecto se obligan a satisfacer la mitad de su importe. Se acuerda de conformidad siempre que el compromiso sea firmado por los cuatro propietarios.

Se acuerda socorrer a tres reclutas de concentración del primer llamamiento para África, con la cantidad de 2'15 a cada uno, así como costearle el viaje a otro recluta llamado a filas urgentemente.

Dada cuenta de un informe de la Comisión de Festejos, con referencia a las oposiciones celebradas el día primero para cubrir varias plazas de músicos para la banda municipal, se acuerda adjudicar la de flauta de primera, al opositor don Benedito Pinedo y la de bombardino de primera a don Fernando Pita, dejando sin efecto la adjudicación de las plazas de clarinete de segunda y de tercera, por haberse recibido una instancia de un padre de uno de los aspirantes, protestando de que en el tribunal técnico figurase un hermano de uno de los aspirantes.

Se acuerda autorizar a la Comisión de Festejos para que el día que lo juzgue más oportuno, vuelva nuevamente a anunciar oposiciones a dichas plazas, designando el tribunal calificador que crea conveniente, el que no será conocido hasta el instante de dar principio los ejercicios.

La celebración de la junta del árbol, se acuerda que se efectúe durante la primera quincena de marzo.

Conforme al decreto de 26 de enero pasado, que ordena llevar a efecto la inscripción de los habitantes de uno y otro sexo, de 18 o más años de edad, que han de servir de base para formar el censo electoral, se acuerda que los trabajos de reparto y recuento de boletines a domicilio los efectúen los agentes ayudados por aquellos empleados que su cargo se lo permita, y que los de oficina corra a cargo de los oficiales de Secretaría, teniendo un especial cuidado en la formación del censo.

Fuera del orden del día se dio lectura de un oficio de la Comunidad de Labradores en el que se manifiesta que tan pronto reúna la Comisión municipal de Política Rural, los datos del número de terrenos sin roturar, lo pasará a la Comisión en pleno, a los efectos de la ley sobre labores de fincas, y que resultando anómalo que el Presidente de la Comunidad lo sea de la Junta, siendo así que debe ser el alcalde, declina el honor en el mismo, salvo órdenes expresas y terminantes. Después de breves explicaciones de la Presidencia, se acuerda regirse conforme como hasta ahora.

A instancia del señor Peña, se acuerda oficiar al señor director de la Ingeniería para rogarse emita un informe sobre la estado de la tierra del castillo, para proceder a la plantación de arbolado.

El señor Estefanía con referencia a las noticias publicadas en la Prensa de que se pretende aumentar la contribución industrial en un 25 por 100, propone a la Corporación se envíe una protesta a los poderes públicos a fin de que no se lleve a efecto tal aumento y que asimismo debe requerirse a los diputados señores Sarrás, del Río y Abeyta, para que se opongan dada la importancia del asunto.

El señor Oguela opina que la propuesta debe hacerse contra toda clase de aumentos y por toda la provincia, creyendo el señor Martínez Lacuesta que la nivelación de los presupuestos nacionales debe hacerse reduciendo gastos que a su juicio existen muchos superfluos. Se acuerda enviar la propuesta.

A propuesta del señor Estefanía se acuerda por unanimidad adherirse a la manifestación que se ha organizado para el próximo domingo, como demostración de simpatía y acto de desagravio hacia el señor alcalde, con motivo de un ruego formulado ante el Congreso por el diputado señor Ortiz de Solórzano, en el que dijo que el alcalde de Haro alteraba el orden público con la publicación de un bando, y como se estima que dicho bando únicamente trata de asegurar el orden, protentor de las injustas apropiaciones del referido diputado.

El señor Aragón se lamenta de que de pocos meses a esta parte, se hayan abierto tres o cuatro establecimientos de venta de vino, rogando se vea la manera de ser posible de evitar nuevas aperturas, contestando la presidencia que, aún lamentándolo, no puede acceder a sus deseos, sobre todo si los solicitantes cumplen los requisitos necesarios.

Por último la Presidencia dio cuenta del telegrama recibido del señor Barba participando al Ayuntamiento la aprobación en el Consejo de mi-

nistró del martes del grupo escolar tan anhelado y que asimismo el patronato de la Escuela del Trabajo ya tiene en su poder la primera remesa de fondos para construir el edificio, que asciende a 25.000 pesetas, acordando con este motivo hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación, así como para festejar tan grato acontecimiento local se dé música en la plaza de siete a nueve de la noche, el día once, e invitar a los ministros de Instrucción Pública, y de Trabajo, así como a don Marcelino Domingo, a la ceremonia de la colocación de la primera piedra para la Escuela del Trabajo.

FUTBOL

EL DOMINGO, EN Y FUERA DE LAS GAUNAS

Las condiciones favorables para jugadores y público con que iba transcurriendo la temporada futbolística, parece que tocan a su fin o al menos a una interrupción que aumentará los peligros económicos que encierra la actual competición ligera para la mayoría de los clubs.

El Deportivo Logroño habrá de sufrir los rigores atmosféricos, ya que el próximo domingo debe jugar en Erandio contra el titular de aquella localidad vizcaína, y también a los aficionados locales afectarán las salpicaduras de las inclemencias de febrero, el loco. El domingo tenemos un partido del mayor interés, cual era el correspondiente a la Tercera Categoría Riojana, entre los finalistas Logroño F. C. y Benaficiencia.

Es de sentir que el tiempo se ponga en plan antifutbolístico, tanto por lo que pueda desolarse este último partido, como por cuanto influya en la actuación de los blanquirrojos, que, afeados con su victoria sobre el Baracaldo del puesto de colista, aún podía, con un esfuerzo en Erandio, colocarse en la terna de los primeros clasificados, que siempre es consuelo y un honorcillo.

A conseguirlo irá seguramente a Erandio el pleno del Deportivo Logroño, del que esperamos aumente los optimismos nacidos el pasado domingo acerca de verle pronto en condiciones adecuadas para confiar en una brillante actuación en los partidos del campeonato nacional.

En cuanto a los equipos Benaficiencia y Logroño F. C., esperan su cercano encuentro con todo entusiasmo y decididos a agotar codicia y esfuerzos para conseguir llevar la representación de la Rioja a las eliminatorias que han de jugarse en breve fecha entre los campeones de grupo.

Esta decisión y el interés que todos los perfiles de la Tercera Categoría Riojana ponen en sus luchas, asegura para la del domingo próximo una extraordinaria competencia y un partido interesantísimo.

Aunque ninguno de los equipos ha hecho todavía la selección de jugadores que ha de presentarse en la oficial nacional, no hay duda que en uno y otro bando figurarán los mejores elementos disponibles y los de más seguro rendimiento.

El partido es esperado con verdadera expectación por los numerosos partidarios que han logrado hacerse los "gallitos" de esta competición y por eso será lástima que el temporal de nieves iniciado ayer por la noche y obligado a jugar este encuentro en estériles circunstancias a las que habríamos deseado y merecido los entusiastas rivales del domingo.

Hasta el domingo aún faltan dos días y como por otra parte no hay que decir que las condiciones de las Canchales pueden sobre el mal tiempo, si éste no continúa, aún pueden tener esperanzas al respecto y el Benaficiencia en que su partido decisivo ha de tener la brillantez necesaria.

En los restantes partidos de la jornada dominiguera la contrariedad de sus respectivos aficionados será análoga a la que aquí sentimos.

Dicha jornada en sus tres divisiones, comprende los siguientes partidos:

- I División.**
 Madrid F. C.-Donostia.
 Unión Irún-Valencia.
 Español-Racing Santander.
 Arenas-Barcelona.
 D. Alavés-Athletic Bilbao.
- II División.**
 D. Coruña-Athletic Madrid.
 Castellón-Celta.
 Marcha-Betis.
 Sevilla-Sporting Gijón.
 Oviedo-Cataluña.
- III División.**
 Racing Ferrol-S. Avilés.
 Erandio-D. Logroño.
 Aurora-Baracaldo.
 Badalona-Mallorca.
 Martineco-Iberia.
 Sabadell-Júpiter.
 Levante-Gimnástico.
 Elche-Alfonso.
 Cartagena-Imperial.

X. X.

Casa Marrodán

CARBONES DE TODAS CLASES
PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1854

LA RIOJA hace 25 años

Llegó el exministro de Hacienda don Tirso Rodríguez, hospedándose en el domicilio de sus hermanos políticos los marqueses del Romeral. El viaje del señor Rodríguez obedeció a entrevistarse con el gobernador civil de la provincia señor Regueral, ante quien protestó energicamente de las violencias y atropellos que dicho señor cometa con los liberales, en la cuestión electoral.

—El tercer día de Carnaval, amaneció un día hermoso, pero a las cinco de la tarde, cuando mayor era la empujación en los Mirros, comenzó a llover en abundancia, marchándose la gente a Portales, donde no se podía ni andar. Hubo bastantes mascaradas, no faltando "Hos del ligu" y el tradicional arado. Los bailes de tarde y noche se vieron concurridísimos.

—En la calle de San Blas, hubo una alarma, dándose la voz de que había un hombre muerto. Todo se redujo a que nuestro convecino Alejandro Davalillo "Mingo la Goya", disfrazado de oso, se arrojó al suelo y levantó una vejiga que llevaba llena de sangre, haciendo correr el líquido que parecía anunciar una gran hemorragia.

—En el Registro civil se inscribió el nacimiento de José María Otegui Vicandi.

—A pesar de haber mejorado el tiempo, cada vez era mayor el número de enfermos de gripe, aunque benigna, siendo rara la casa donde no había atacados.

—En Labastida, se celebró el enlace matrimonial de los jóvenes Bernardino Ruiz de Zárate y Vicenta González Amurrio, actuando de padrinos, don Bernardo González, padre de la novia, y doña María Quintana, tía del novio.

—En Haro falleció el obrero Ignacio González, el cual ordenó que se le enterrase civilmente, cumpliéndose su voluntad.

—En Aguilera de Río Abama, se inauguró el Círculo Conservador, nombrándose para el mismo la Junta directiva siguiente: presidente, don Jesús Herce; vocales, don Ramón Vera y don Casimiro Sánchez.

—En Albedia, fué pedida la mano de la señorita Justa Gómez, para el comerciante de Cartagena, don Francisco Rodríguez, fijándose la boda para los primeros días del próximo mes de marzo.

RIOJA BAJA

AUTOL, 11

Han terminado las fiestas de Carnaval en la mayor descomposición callejera, en donde ni siquiera una murga, de las que nunca faltaron, se dejó oír por ningún sitio. El personal guardó la fiesta de costumbre por las tardes, pero el aburrimiento fué la "compañía" general. Los bailes de las tardes estuvieron animados y aunque las músicas recorrieron las calles por la noche, llamando a la diversión, algunos salones de baile tuvieron que cerrar por falta de concurrencia. Únicamente en los celebrados en el salón particular de Chapela (padre) se reunieron algunas máscaras y allí se divertieron bien hasta mediar la noche.

Ante tal desanimación, claro está que las autoridades para nada tuvieron que intervenir y para ello habían publicado también el correspondiente pregón recomendando el orden.

—La Comunidad de Labradores anunció la Junta general para la renovación de cargos y examen de cuentas para el último domingo y como corrían aires de frialdad, alguien pidió auxilio de la Guardia civil y vimos que se habían concentrado buen número de guardias por lo que ocurrir pudiera.

Se abrió la sesión, ante gran número de asociados y vecinos y, después de dar lectura al secretario a las cuentas y antes de proceder al nombramiento de las nuevas Juntas, se pidió que este acto se demorase hasta que la Comisión inspectora diese su dictamen sobre las cuentas, presentándose voluntarios para este examen varios vecinos pertenecientes a todos los grupos políticos, como si en esta entidad se hubiese hecho nunca política y si sólo mirar por la custodia de los intereses y frutos del campo que es su principal, y mejor pudiera decir única misión. Y no cabe duda que al impedir los malos hechos en las fincas de los mayores propietarios, también se defendían en las de los pequeños y todo por muy escasos dispendios, y de esto ya están todos persuadidos para su interior. Ahora que las enemistades no pueden borrarse y desplazan tener en cuenta que eso nada tiene que ver con el interés general que defiende la Comunidad.

Sabemos que la Comisión inspectora ha fallado ya de acuerdo con las cuentas presentadas, es decir las ha dejado ya aprobadas mediante acta, y ahora veremos cómo se resolve la futura sesión general, que creemos será el próximo domingo con el nombramiento de las nuevas Juntas, que todos deben mirar por que se compongan de labradores formales y amantes del orden, a la vez que poseedores de las condiciones reglamentarias. La Comunidad es para todos y allí no deben reinar enemistades.

—Estamos escribiendo estas líneas el campés de la calle de la nieve y con mirar a ella se nos van algunas ideas y hasta nos llega el nerviosismo porque quisieramos ver caer en más abundancia y más deprisa, porque sólo así mitigaría la gran falta que de humedad están padeciendo los campos.

—En los balcones del Municipio lucen hoy la bandera y bandera republicana como aniversario de la proclamación de la primera República, guardándose fiesta nacional.

—Salieron para Zaragoza, donde han fijado su residencia, el militar retirado don Francisco Fernández Pacheco y su bella esposa doña Concha Marino, paisana nuestra.

—Cumplidos sus deberes militares, regresaron a sus casas los simpáticos jóvenes Eugenio Hernández, Vitorino Marín, Claudio Cuevas, Guillermo Jiménez y Santos Baroja.

—En San Sebastián, donde reside accidentalmente, ha fallecido nuestro antiguo convecino don Agustín Valero. Sábale la tierra leve y recibían sus hijos doña Dolores, don Félix y doña Petra la expresión de nuestro sentido pésame.

—Salieron para su incorporación a filas los jóvenes Ricardo González, Angel Herreros, Arcadio Gómez, Félix Baroja, Sebastián Villoslada, Rogelio Calvo, Santiago García del Moral y Victoriano Benito.—H.

—Debido a las gestiones que se vienen practicando por la Guardia civil del puesto de Haro en relación con el robo cometido del 26 al 27 de enero en Puente Almuey (León), han sido ocupados en dicha ciudad de Haro, en casa de la modista Milagros Córdoba, tres abrigos de señora sin terminar de confeccionar y uno en corte; sábanas cinco, de ellas dos a confeccionar y una en pieza; veinte almohadones; tres vestidos de pañilla para señora; una falda-cuerpo; un vestido de señora; tres juegos de ropa interior, de señora; dos forros de abrigos; dos cortes de bata; dos chaquetas peluche, para señora; un kimono, dos forros chaqueta de seda; una blusa de señora, de seda, confeccionada y otra sin cortar.

—Todos esos géneros los entregaron a la citada modista para su confección, las esposas de José y Jerónimo Rodríguez Herrera.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

—Todos estos géneros fueron entregados al Juzgado.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

—Todos estos géneros fueron entregados al Juzgado.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

—Todos estos géneros fueron entregados al Juzgado.

Notas militares

CUMPLIMIENTO.— Han cumplimentado al comandante militar de la plaza el tomiense de Infantería, don Julián González Galache, despedido para Madrid, con permiso y los alumnos de las Academias Militares que regresan a sus Centros.

La guarnición ayer guardó fiesta y las tropas, a las que pasada la revista de policía se dio asento vistieron de gala. Una batería del 12 Hecro de Artillería disparó las salvas reglamentarias al amanecer, al mediodía y a última hora de la tarde.

APTITUD.—A los tenientes coroneles de Infantería, señores don Julio López, don Juan Herrera, don Rafael Bernabén, don Diego Vega y don Fermín Espallargas, se les declara aptos para el ascenso.

ASCENSOS.—Ascenden en Intendencia dos auxiliares de segunda, don Laureano García Rubiera, del depósito de Logroño y tres escribientes de primera.

MANDOS.— Se confieren: el de jefe de Sección del Ministerio al coronel don Manuel Jiménez García; el del regimiento 6 de Infantería, a don Adolfo Roca, que manda el 15; el 34 a don Robustiano Garrido, y el 35 a don Santiago Taboada, ascendidos de los mismos Cuerpos.

DESTINOS.— Como resultado de la revista de Inspección pasada al regimiento infantería 17, son destinados a otros Cuerpos un suboficial y cinco sargentos, de éstos Antonio Montillo Bernal, al batallón de montaña, 7. Por igual causa quedan disponibles los capitanes don Rodrigo Davila, don Antonio Azcona, don José Sáinz y don Luis Samper y los tenientes don Patricio Hernández, don Juan Peral y don Marcelino Velasco.

HECHOS DE GUERRA.— Se considerará como hecho de guerra, el acaecido en la ciudad de Sevilla en la noche del 23 al 24 de junio de 1931, a don Adolfo Roca, que manda el 15; el 34 a don Robustiano Garrido, y el 35 a don Santiago Taboada, ascendidos de los mismos Cuerpos.

CRUCES.— Al sargento del regimiento Infantería 24, Saturnino Hernández Encinar, se le concede la cruz mensual de 750 pesetas, por acumulación de cuatro cruces rojas del Mérito Militar.

La medalla de Sufrimientos por la Patria con la pensión mensual vitalicia de 12'50 pesetas, el Carabinero de la Comandancia de Navarra, Narciso Plaza Bravo, por haber sido herido en Muratábar, el 21 de octubre de 1920, invirtiendo más de cuarenta días en la curación de sus heridas.

ESCUELA SUPERIOR DE GUERRA.— Se anuncia convocatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Guerra.

El número de plazas será el de 25. Podrán solicitar tomar parte en el concurso todos los jefes, capitanes y tenientes de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, a condición de que los de esta última categoría cuenten, al incorporarse a la Escuela para comenzar el curso, con dos años por lo menos de efectividad en su empleo.

Los aspirantes promoverán instancia dividida al ministro de la Guerra, en solicitud de admisión a las pruebas de la convocatoria en el plazo de treinta días, a partir de ayer y las pruebas darán comienzo al día 16 de junio próximo.

Los alumnos que ingresen seguirán el plan de estudios y tendrán los mismos derechos y ventajas que el artículo segundo del decreto de 21 de julio de 1931 (D. O. número 162), señalada para los alumnos de la extinguida Escuela de Estudios Superiores Militares, salvo que los nuevos oficiales diplomados, de nuevo ingreso, disfrutarán la misma gratificación que los oficiales diplomados de la antigua Escuela Superior de Guerra disfrutaban.

REGLAMENTOS.— Por la Imprenta y talleres del Ministerio se ha puesto a la venta el "Reglamento táctico de Ingenieros" (primera parte, texto y láminas) al precio de dos pesetas el ejemplar, que se suministrará a los diversos Cuerpos y Centros militares.

La Guardia civil ha encontrado en Haro nuevos efectos procedentes de robos

—Debido a las gestiones que se vienen practicando por la Guardia civil del puesto de Haro en relación con el robo cometido del 26 al 27 de enero en Puente Almuey (León), han sido ocupados en dicha ciudad de Haro, en casa de la modista Milagros Córdoba, tres abrigos de señora sin terminar de confeccionar y uno en corte; sábanas cinco, de ellas dos a confeccionar y una en pieza; veinte almohadones; tres vestidos de pañilla para señora; una falda-cuerpo; un vestido de señora; tres juegos de ropa interior, de señora; dos forros de abrigos; dos cortes de bata; dos chaquetas peluche, para señora; un kimono, dos forros chaqueta de seda; una blusa de señora, de seda, confeccionada y otra sin cortar.

—Todos esos géneros los entregaron a la citada modista para su confección, las esposas de José y Jerónimo Rodríguez Herrera.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

—Todos estos géneros fueron entregados al Juzgado.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

—Todos estos géneros fueron entregados al Juzgado.

—En la sastrería de Cayo moral, también en Haro, fueron hallados 3'70 metros de forro para traje; 6'90 metros para marrón; tres de paño marrón rayado; 1'10 paño color gris rayado; 7'92 paño marrón y dos metros más de igual color y clase; un traje completo confeccionado para caballero, marrón, rayado; una americana de paño, marrón, confeccionada y un traje para caballero, también confeccionado, que lo entregaron los hermanos José y Jerónimo Rodríguez para su confección parte y parte para resarcirse del importe de la confección.

Santo Domingo

11 de febrero.
 La visita de la brillante orquesta "La Mirandesa" que tocando bonitas coplas cantadas por angelicales voces de bellas señoritas nos hizo recordar que estamos en el divertido martes de Carnaval y así por la tarde tomó algo incremento la animación en el salón de baile La Riojana, sucediendo lo mismo en el salón El Gimnasio, al que se trasladó el baile de La Goma.

Por la noche, los simpáticos porteros, acomodadores y demás personal del teatro colcaestense, que tan deferentes y amables se comportan con el público, organizaron un animado baile en obsequio de aquel.

Retiradas del centro todas las butacas, quedó un estupendo y amplio salón que además fué adornado e iluminado extraordinariamente.

Cien bellezas representadas por bellísimas señoritas, no menos hermosas algunas señoras, completaron el harnoseamiento del salón, en el que las parejas se movían en alegre torbellino, quedando el pavimento alfombrado de confetti y el espacio cruzado por colgantes disparadas serpentinas, y así entre la mayor animación, con abundantes obsequios de baile en baile, casados y solteros, señoras y señoritas pasaron unas horas deliciosas.

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

—El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

El personal del teatro, para resarcirse de sus gastos, rifó un hermoso mantón de Manila, que le tocó en suerte a don Antonio Saseta.

Contento el público, quedó altamente agradecido a los empleados del teatro que junto con la orquesta del señor Gascón contribuyeron espontáneamente a que, saliendo de la aburridora monotonía disfrutásemos unas horas viendo aquellas bellezas femeninas, y a los am-

Política local

LOS PROGRESISTAS
 Como contestación a los que preguntan de la provincia si el partido progresista tiene alguna relación con el nuevo partido de Derechas Republicanas que se está organizando, nos ruega el señor Gurca hagamos constar que no tiene absolutamente nada que ver con esos derechistas, y que en carta que ha recibido del presidente del Comité nacional señor Juarros, lo manifiesta que el partido progresista es de un matiz suavemente izquierdista, por lo que se ha rechazado toda unión con Maura, manteniendo la lucha, sin abandonar sus trincheras.

El día 28 se celebrará la Asamblea nacional, procediéndose después de ella a organizar en toda la Rioja el partido progresista que organizó e inspiró el ilustre presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

El día 28 se celebrará la Asamblea nacional, procediéndose después de ella a organizar en toda la Rioja el partido progresista que organizó e inspiró el ilustre presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

El día 28 se celebrará la Asamblea nacional, procediéndose después de ella a organizar en toda la Rioja el partido progresista que organizó e inspiró el ilustre presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora.

DE ALFARO

10 de febrero
CARNAVAL.— Han transcurrido los días de Carnaval, con las mismas o parecidas características que los pasados años.

Puede decirse que esta fiesta tienda a desaparecer en cuanto se refiera a "fiesta de calle"; por ellas no se ha visto máscara alguna que por su originalidad o buen gusto, llamase la atención. Niños y mayores vistieron los clásicos "dominós", ropas militares, y a pocos del sexo fuerte se ataviaron con ropas del llamado sexo débil.

Durante los tres días, en la Plaza de la República, la banda municipal distrajo al vecindario, interpretando baillables que fueron aprovechables por la gente joven.

En los casinos "La Unión" y "Gran Casino" se celebraron por la noche grandes bailes, en los que reinó la mayor animación, especialmente el último día.

En "La Perla Riojana" también se celebraron bailes, en los que puede decirse que no tenían cabida más parejas que las que allí se congregaron. En el Teatro Lico este año no se celebraron bailes como en años anteriores, habiendo tenido lugar el domingo sesiones de cine, en las que se proyectó la gran película de la Casa Fox, "El precio de la gloria", que, con una cómica constituyeron un buen programa.

GRAN CASINO

EXTRAORDINARIO BAILE DE DISFRACES

SABADO, 13 DE FEBRERO, EN EL "CINEMA SOCIAL"

de diez y media de la noche en adelante

ORQUESTA "BANCHEL JAZZ"

SERVICIO DE DISFRACES

CENAS

DOMINGO PIÑATA

BAILE CONCURSO DE BELLEZA Y DISFRACES

ELECCION DE SEÑORITA GRAN CASINO 1932

CONCURSO DE FEOS

Quedan en vigor las disposiciones dictadas para los bailes anteriores. Las mujeres que acudan en antifaz serán objeto de escrupulosa revisión a la entrada, impidiéndose ésta si no fueran acreedoras a ella.

Desde Miranda

11 de febrero.

EN EL AYUNTAMIENTO.— Anoche tuvo lugar la sesión ordinaria del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde don Antonio Caballero, asistiendo los señores Trucba, Hernández, Barrio, Bajo, Gómez (don Honorato), Giral, García-Albéniz, Arias, Martones, De Santiago, Puente, Delgado, Dulanto y Rivera.

Aprobada el acta se entró en el orden del día.

Queda enterada la Corporación del fallo recaído en el asunto de la moto-bomba, reclamando unas diez mil pesetas al Ayuntamiento.

El Juzgado, en su fallo, declara no es asunto de su competencia.

Se da lectura a una moción de Policía Urbana, proponiendo se vea el medio de arreglar o dar forma a los jardines de la plaza de San Pedro, ahora que se tienen aprobados para ello.

En la misma moción se propone también el derribo del mamotreto antiestadístico mal situado en dicha plaza y sin objeto alguno.

El señor Barrio no es partidario del derribo, y si de que se haga el jardín.

El señor Arias opina lo contrario por entender se precisa gastar bastante en el caso de que el octógono pudiera utilizarse para algo, además de que quita mucha vista y forma al jardín.

A estas manifestaciones se adhirió el señor Hernández.

El señor Trucba manifiesta que en el lugar del octógono puede hacerse una pequeña cascada.

El señor Gómez aprueba la moción en las dos partes que abarca.

El presidente interviene para manifestar que todos han sentido el tener que inclinarse a tirar el octógono inservible, y se dirige al señor Puente para que indique si sabe algo de este patillero y menciona un caso de un antecesor.

El señor Puente manifiesta que en el lugar del octógono puede hacerse una pequeña cascada.

El señor Barrio no es partidario del derribo, y si de que se haga el jardín.

El señor Arias opina lo contrario por entender se precisa gastar bastante en el caso de que el octógono pudiera utilizarse para algo, además de que quita mucha vista y forma al jardín.

A estas manifestaciones se adhirió el señor Hernández.

El señor Trucba manifiesta que en el lugar del octógono puede hacerse una pequeña cascada.

El señor Gómez aprueba la moción en las dos partes que abarca.

El presidente interviene para manifestar que todos han sentido el tener que inclinarse a tirar el octógono inservible, y se dirige al señor Puente para que indique si sabe algo de este patillero y menciona un caso de un antecesor.

El señor Puente manifiesta que en el lugar del octógono puede hacerse una pequeña cascada.

El señor Barrio no es partidario del derribo, y si de que se haga el jardín.

El señor Arias opina lo contrario por entender se precisa gastar bastante en el caso de que el octógono pudiera utilizarse para algo, además de que quita mucha vista y forma al jardín.

A estas manifestaciones se adhirió el señor Hernández.

El señor Trucba manifiesta que en el lugar del octógono puede hacerse una pequeña cascada.

TALLERES RIOJANOS

Vulcanizaciones -- Recauchutados

REPARACION DE TODA CLASE DE CUBIERTAS Y CAMARAS, PROCEJIMIENTO MODERNO, Y DE ABSOLUTA GARANTIA. RECAUCHUTADO DE CUBIERTAS CON LOS ULTIMOS ADELANTOS.

COMPRA DE CUBIERTAS Y CAM ARAS VIEJAS. VENTA DE CUBIERTAS Y CAMARAS DE OCASION DE TODA CLASE DE MEDIDAS.

AVENIDA PI Y MARGALL, 20 (CA RMEJITAS). TELEFONO 1650

Cordón Mateo, acompañada de su hermana señorita Soledad. De Logroño el maestro don Antonio Delgado. Han marchado a cumplir sus deberes con la patria los mozos del actual reemplazo Hefonso Herce y Francisco Ruiz de Carabantes, al 12 de Artillería de Logroño, y al parque de la misma Arma en Burgos, respectivamente.

COMMEMORACION.— Los afiliados al partido republicano radical socialista celebran hoy el aniversario del advenimiento de la primera República. La bandera ondea en uno de los balcones del centro y esta noche tienen preparado un gran banquete, a base de cordero asado y pollos.—C.

Los bailes del Gran Casino

El formidable éxito alcanzado por los bailes de Carnaval, celebrados por esta sociedad de recreo en el salón Olimpia Social, ha animado a la directiva a organizar un baile extraordinario para el sábado que como los anteriores, comenzará a las diez y media y durará hasta la madrugada.

Tendrá este baile, como los ya celebrados, el máximo de alicientes, pues la juventud, visto el triunfo de los dos primeros, está tan animosa que ha acogido la idea con loco entusiasmo.

Y como el Gran Casino estaba dispuesto a que sus fiestas de Carnaval fueran este año sonadas, cerrará éstas con el baile del domingo de Piñata, en el que habrá concurso de belleza y elección de señorita Gran Casino, 1932, premios a los mejores disfraces y un concurso de feos, en el que sólo juzgarán las mujeres y que ha causado ya entre ellas un excedente de efecto.

Además de esto se organiza un número de atracción que si es posible se realizará con todo esplendor.

Lo que decimos; el buen humor de los "granecasinos" en este comienzo de año, asegura un triunfo para todas sus fiestas.

Avisos y Noticias

La Guardia de Seguridad presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia a Enrique Pérez Jiménez, de 13 años, vendedor ambulante, natural de Lasaguería (Navarra) y con domicilio en Ruavieja, 15, segundo, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de herida por arma de fuego en el muslo izquierdo, pronóstico leve, herida que dijo el lesionado se había causado en las Quintanetas examinando una arma que se encontró estando buscando botellas de hojalata.

El herido quedó haciendo número en el Hospital y el arma dijo Enrique la había tirado en las quintanetas.

MUEBLES BARATOS

ANTIA Portales, 46

La enfermedad que aquejaba a nuestro estimado convecino don Facundo Martínez Giménez, de la razón social "G. Lozano y Compañía", tuvo anoche el triste y fatal desenlace que desde hace unos días, en que se agudizó su gravedad, se temía.

Rodeado de su extensa familia, por cuyo bienestar trabajaba con verdadero ahínco, dejó de existir el hombre cuya actividad y seriedad en todos sus actos eran modelo de ejemplaridad que le habían captado el aprecio sincero de sus extensas relaciones y de empleados y operarios de la indicada fábrica de muebles, para los que, más que jefe era siempre el compañero amigable que compartía el trabajo en forma que nunca se hacía penoso.

El finado permaneció en América bastantes años, donde se labró una fortuna no despreciable, con la que regresó a Logroño para disfrutarla, pero su espíritu emprendedor no le constató permanecer inactivo y así buscó la oportunidad de ingresar en la razón social expresada, donde actualmente aportaba el valioso concurso de su actividad incansable.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda, don Candelina Lomonte, hijos y restos de la doliente familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS SALMERON, NUM. 8, 2.

En la última reunión celebrada por la Directiva de la Unión Nacional de Cultivadores director de la tierra, en Zaragoza fué aprobada la gestión de la Comisión en Madrid y apartó de fijar varios puntos de vista frente a la proyectada reforma agraria, se acordó recomendar a todos los labradores en general se abstengan de aceptar ningún contrato que puedan presentar las Empresas Azucareras hasta tanto no se resuelva dicha cuestión, entre representantes de los agricultores de acuerdo con las referidas Empresas.

En breve, se dará a conocer las bases del contrato que ya tienen redactado.

Se dirigió un telegrama al ministro de Trabajo en el que se le suplica atienda manifestaciones presentadas asesoramiento remolcheros-azucarero y resolución rápida, ante impaciencia agricultores interesados.

MEDIAS SEDA

hilo y sport; calcetines, corbatas, tirantes y ligas para caballero, y géneros de punto para señora, caballero y niño, a precios baratísimos.

José Lacalzada

Sagasta, 25 y Plaza de Abastos, Calle Galarza, número 17, frente a Fortunato Redón

El arroz "Toky" es el único que al comer la paella, aunque la hora de comer se haya retrasado, conserva su dureza y soltura... ¡No se pasa!

T. SAENZ Y COMPAÑIA, S. L. Sucesores de Vda. de Arza (Concecionarios) Sólo se vende en bolsas de medio kilo.

En la Casa de Socorro fueron atendidos ayer: Manuel Soto García, de 24 años, ebanista, de herida incisa en el pulgar derecho, causada en el taller con un barreno.

Toribio Ramírez Martínez, de 72 años, carretero, de herida contusa en la nariz, por caída.

La Abundancia

ULTRAMARINOS FINOS DE ISIDORO GONZALEZ

Aaba de recibir una importante partida de pelletes de bacalao Rockal, muy superiores, a 0'75 kilo. Sagasta, 23 y Mayor, 54. Tel. 10-20

Según comunican de Tudela, en el camino de la Estación se sintió enfermo el vecino de Tauste Manuel Jiménez Gómez, de 65 años, casado y natural de Cervera del Río Alhama, y a pesar de los auxilios que se le prestaron, falleció a los pocos momentos.

Según el médico que asistió al enfermo, la muerte fué a resultas de un accidente cardíaco.

ANTONIO DOPAZO

ESTOMAGO Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, num 4 (Delicias) Especial en camas con somier «NUMANCIA».

Con fecha 9 del corriente mes se ha acordado, en la rectificación del expediente de jubilación del secretario del Ayuntamiento de San Asensio don Pedro Sancho Lascano, el siguiente pretrato:

El Ayuntamiento de Tiego abonará mensualmente 15'57 pesetas. El de Briones, 10'07. El de San Asensio, 30'709. El Ayuntamiento de San Asensio recaudará de los demás las cantidades que les han correspondido y abonará al interesado íntegramente su jubilación mensual.

V. infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

HERMOSO PISO

con galería al mediodía, cuarto de baño, grande y muy bien decorado, se arrienda en la Avenida Espartero, núm. 6. Razón, segundo, izquierda.

Ha sido nombrado Gran Canciller en España de la Orden Internacional de Caballería de San Jorge, el comendador de la misma don Gabriel María de Lafitte, ex alcalde de San Sebastián y persona prestigiosa, a quien felicitamos por tan señalada distinción.

LABORATORIO MUZAS

Bajo la dirección técnica del farmacéutico R. MERCÉ, Ter, 5 Teléfono 50260.—BARCELONA (S. M.)

MICROBICIDA TRIPLE DESINFECTANTE Antonio Muzás Pueyo, preventivo y curativo, de uso interno y externo, en las enfermedades infecciosas de las personas, gripes, tifus, etc., etc.

MICROBICIDA ANTONIO MUZAS PUEYO, preventivo y curativo de uso interno y externo en las enfermedades infecciosas del ganado AVE MUZAS, eficaz en la Aviculatura. La salvación de los gallineros. INSECTICIDA MUZAS, el verdadero exterminador de moscas, mosquitos, etc.

POMADA PERFORANTE, eficaz resolutoria de tumores del ganado. ESTRELLA MUZAS, el desinfectante Non-Plus-Ultra, para agricultura y la ganadería. ELIXIR POLIBROMURADO MUZAS PUEYO, tónico nervioso de acción enérgica.

VINO SALU-TIFERO, reconstituyente sin igual, especial para neurasténicos y para los que sufren del corazón. Pídanse folletos de cada especialidad. Se remiten gratis. SE DESEAN REPRESENTANTES

A los 56 años falleció ayer el administrador del Bañerío de Aizola, don Pedro Larrañaga Coisa, que recientemente había venido a Logroño en busca de alivio a su quebrantada salud, lo que desgraciadamente no ha podido lograr.

El fallecido era natural de Irún donde era muy querido por sus convecinos y también gozaba de la estimación de cuantos agüistas pasaron por el Bañerío en la época en que lo había venido administrando donde atendía con verdadera solicitud a los mismos.

Descanse en paz y reciban su apenada viuda doña Juana Arriaga, hijos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

F. Rodríguez Moral

Médico de la CASA DE SOCORRO Medicina General NEUMOTORAX. — LABORATORIO Consulta de once a una y de 4 a 6 IMPRENTA, 1 y 3, 2.º, IZQDA. a

Dr. Sáenz de Santa María

FOLICLINICA especial para enfermos del aparato digestivo y respiratorio. a Carnicerías, 4. — Teléfono 1114.

Suscripción abierta por la U. G. T. para las víctimas de Arnedo

OCTAVA LISTA Suma anterior, ptas. 1.279'10 Francisco Villa, 5; A. G. 3; Sociedad de Obreros Agrícolas de Anguiana, 25; Sociedad Id. de Agoncillo, 10; Alejandro Viana, 2; Francisco Muro, 1; Andrés Alzaso, 0'35; Francisco Aréjula, 0'25; Félix Corcuera, 0'50; Joaquín Martínez, 0'50; Juan Viana, 0'25; Juan Jiménez, 1; Paulino Burgos, 1; Teodoro Muro, 1; Julián Sarramián, 1; Eldele Padilla, 1; María Cruz Castellanos, 1; Felisa Ugarte, 1; Jesús Peña, 0'25; Sociedad de Tabaqueros (Vindicación) afecta a la U. G. T., 25.

Suma y sigue ptas. 1.359'20

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Banco Español de Crédito

Libretos de Ahorro. 4 por 100 anual

En la relación de entidades incluídas en el Censo Electoral Social que publica la "Gaceta" de ayer, figuran en el segundo grupo las siguientes de esta provincia:

Sociedad "El Porvenir del Obrero", de obreros agrícolas, de Anguiana, con 30 socios.

Sociedad de Obreros campesinos de Arrábal (Agoncillo), con 72 socios.

Sociedad Obrera Socialista de Trabajadores de la Tierra, de Autol, con 250 socios.

"El Porvenir", Sociedad Obrera de Murillo de Río Leza, con 190 socios.

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1733

Hasta hoy, viernes, a las nueve de la noche, pueden inscribirse los asociados que desean asistir al banquete que organiza la Asociación de Labradores, según costumbre, al cesar la Directiva y tomar posesión los nuevos directivos.

Las suscripciones pueden hacerse en el domicilio social, Barriloco, 33, y en el Bar Royalty, donde ha de tener lugar dicho acto.

Distrito de Logroño

ALBELDA, 11

SOBRE RIO ANTIGUO.— Con muchísimo interés se leen los artículos que se publican en LA RIOJA sobre dicho asunto, que es cuestión de vida o muerte para este pueblo.

El hecho de que este corresponsal no se haya ocupado antes con la extensión debía de ella, ha sido porque deseaba conocer la opinión de los pueblos interesados. Hoy que ya han hablado, vamos a hacerlo nosotros y así como los anteriores han sacado a relucir papeles antiguos, nosotros no nos rictamos a ellos, porque creemos que lo interesan. Veamos por qué.

No discutimos lo cual no quiere decir que prejuzguemos derechos, si hubo un rey que concedió a las villas el de regar con aguas del Iregua. Más que eso, nos interesa tratar el asunto de la cantidad de agua otorgada, que creamos estaría en relación con la extensión de tierra a regar. ¡Regan las villas ahora más superficie que antes! La contestación es un el rotundo y como a más fanegas de regadío más agua se necesita, de aquí que al cauce de Río Antiguo se haya variado diversas veces y por el se vaya hoy todo el Iregua. ¿Suocía eso antes? ¿Tienen derecho a tanta agua? He aquí las preguntas cuya contestación creemos es muy importante.

Sabemos que hoy cuando se concede un aprovechamiento o cuando se trata de consular un derecho, se obliga a colocar en la entrada del canal un módulo, o sea un dispositivo que impide que la conducción lleve más agua que la concedida, vertiendo al río la sobrante. ¿Debe hacerse este en Río Antiguo? Eso no es de nuestra competencia aclararlo, ingenieros tiene la División Hidráulica del Ebro, que reside en Zaragoza, que pueden hacerlo y que creamos debe pedirse que lo hagan si el asunto no se arregla. Claro es que si a Albelda se le señalasen horas suficientes, no obrantes, para regar, nos nos importaría la colocación de dicho regulador.

Otro punto a tratar, es de que si legalmente pueden verter directamente a Río Antiguo las aguas que salen del molino de Isallana. Nosotros creemos que deben ir al río de donde se toren.

Nuestra opinión es como la del señor Santolalla, persona a quien estimamos por su buen juicio y de quien somos buenos amigos, de que ahora se debe tratar de arreglar de una vez tan enojoso asunto. ¿Cómo? ¿Qué? Personas hay más capacitadas que el que escribe que deben decirlo, lo único que este corresponsal hace constar es que el arreglo es conveniente para todos, pues si se estudia con imparcialidad, sin egoísmos, sin pretender que haya vencedores ni vencidos, como el todos los pueblos interesados habrá agua para todos, ya que el problema es solo de distribución y de aprovechamiento de aquella, pues hoy se abusa con perjuicio de todos.

Y llamados a hacer concesiones los vecinos de esta villa harán cuantas puedan, pues desean su bienestar así como el de todos los pueblos interesados con quienes les unen antiguos lazos de amistad y cariño.

A Albelda le interesa mucho la construcción del pantano de Ortigosa, pero creemos que antes de dar un paso en favor de aquella debe aclararse lo de la distribución del agua, no vaya a suceder que luego ocurra lo que ahora pasa y los albedenses no rieguen y tengan que pagar más que lo que hoy pagan.

Nos extraña como el Sindicato de riegos de Logroño no dice nada. ¿Es que no le interesa? Bueno es tener esto presente para lo que en lo sucesivo se haga y lo que decimos de Logroño, lo hacemos extensivo a otros pueblos ribereños.

MISIONES.— Se está celebrando un tríduo de misiones a cargo de los sacerdotes de este pueblo y de los economos de Alberite y Lardero, don Amadeo Blanco y don Luis Clordia. Los actos se ven muy concurridos.

PRO CULTO Y CLERO.— Sabemos que la suscripción avanza, pues varios albedenses y otras personas que estiman a este pueblo, aunque no residen en él, en vista de que hasta ahora no se ha recaudado lo suficiente, han aportado sus donativos, rasgo que es de elogiar y que suponemos repercutirá entre los rezagados de aquí.

REESTABLECIDA.— Se halla ya doña Basilia Ruiz Clavijo, esposa de nuestro convecino don Ignacio Gómez.

NIEVA.— Esta mañana hemos amanecido nevados y continúa haciéndolo al mediodía, que es cuando enviamos estas líneas.

La nevada es beneficisísima para el campo que estaba seco.—G.

Acéite puro de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas FARMACIA DEL DR. FERUCHA

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 11.

¡YA NIEVA!— Esta es la exclamación que esta mañana hemos oído al levantarnos.

Creemos que será la despedida del invierno, ya que no cabe duda que es la nevada de la golondrina.

No obstante el hecho es que la nieve cae en abundancia y nos ofrece un panorama bonito y obliga a guardar fiesta completa paralizándolo todo trabajo.

Esto, como es consiguiente, no viene bien a los carnavales, ya que con la desanimación y por otro lado, el frío, nos quedaremos helados y no se verán concurridos los bailes.

El celebrado el martes en La Corral de tarde, estuvo animadísimo, no así el de la noche, habiéndose tocado el regalo a una hija de don Félix Morga.

En donde hubo un estupendo baile fué en los salones del Gran Casino, el cual estuvo lleno de chicas guapas y alguna que otra máscara de poco gusto.

La suerta favoreció con el regalo a una hija de don Pelegrín Noguerado.

En el frontón hubo algunos partidos de pelota, y en el cine Villegas gustó la cinta "La escultura de Paz", así como la cómica de "La Pandilla".

Hoy, día de la proclamación de la primera República, creemos que los republicanos se reunirán para festejarla, pero nada se nos ha dicho.

Relacionado con el crimen de Hervías, ayer ingresó en esta cárcel un vecino de Badarán, el cual según rumores sabe el paradero del matador, que aún no ha sido habido.

Ayer se supo en ésta la desagradable noticia de la muerte en Barcelona del hijo mayor del que fué por tantos años jefe de Correos de esta estafeta y querido nejerino, don Luis Cereceda, del mismo nombre que su padre, lo que ha causado un sentimiento general.

A sus desconsolados padres y abuelos nuestro sentido pésame.

Se encuentra fuera de cuidado de la grave enfermedad que padece doña Petra Gobantes, esposa del correspondiente del Banco de España en esta plaza, don Manuel Castillo, de lo que nos alegramos.

Sigue nevando cada vez más, cubriendo totalmente el campo y la ciudad una espesa capa blanca.

Ego Sum.

(POR TELEFONO)

Nájera, 11.—11 noche

FESTEJANDO UNA FECHA.—Para conmemorar el aniversario de la proclamación de la primera República española, se reunieron en el acreditado Hotel Ruiz un buen número de republicanos radicales, los cuales tuvieron la atención, que les agradecemos, de invitarnos como representantes de LA RIOJA. El banquete, dentro de su sencillez, fué muy sabroso, y todos los comensales hicieron elogios del menú, que fué muy bien servido por la encantadora María Ojarte. La sobremesa fué muy animada y en ella y después de haber brindado por la República, se habló de los problemas actuales y se señalaron las diversas soluciones que para ellos tiene el partido radical. Se dirigió un cariñoso saludo al insigne hombre público y jefe del partido señor Lerroux.

El acto, durante el cual los concurrentes pusieron de manifiesto un acendrado republicanismo, terminó dentro del mayor entusiasmo y alegría.—Peña.

URUNUELA, 11.

Han sido muy animadas las fiestas de los Carnavales, viéndose especialmente el domingo y martes, infinidad de máscaras y disfraces por las calles. La banda municipal, situada en la plaza del Sindicato tocó bonitos bailes, donde la gente joven pasó las tardes muy divertidas, sin faltar el orden público. Por la noche, en el sa-

lón principal del café de la "Alegría", muy bien adornado por su dueño don Rufino Angulo, estuvo muy animado viéndose infinidad de parejas elegantemente ataviadas, que bailaron hasta las últimas horas de la noche. Asimismo los socios del Circulo Acción Republicana instalado en el segundo piso del citado edificio saboreando sus meriendas, haciendo un denrocho de licores y habanos.

Ha dejado de existir doña Adela Angulo habiendo concurrido al sepelio todo el pueblo, siendo su muerte muy sentida. Acompañamos a su querida madre y hermanos nuestro pésame.

Se puede dar por terminada la recolección de remolacha.

En cuanto a los vinos, estos días parece verse algo salida, cuyo precio oscila de 5'50 a 6 pesetas. ¡Última con los buenos caldos no hubiese más movimiento y siendo el precio bastante económico para poder aliviar en algo la situación de los labradores! Enrique García.

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 10.

VISITA DEL DIPUTADO.—Ayer estuvo en ésta unas horas, el diputado a Cortes, don Tomás Ortiz de Solórzano, acompañado de los señores don Angeles Gil Albarcellos y don Angel Villar.

Dirigió la palabra a este vecindario en la Casa Consistorial, y tomó nota de las necesidades más perentorias de este pueblo, para trabajar lo posible, en beneficio de esta localidad; y después de comer, visitó este magnífico Monasterio, y la aldea de Lugar del Río.

También le acompañaba, nuestro particular amigo don Alfonso López Montenegro.

Todos ellos fueron obsequiados, en el café-cañón del vecino don Cándido Lejárraga, por los muchos amigos que cuenta en esta villa el señor Solórzano, y ya cada la tarde salieron este y sus acompañantes para el inmediato pueblo de Estollo.

NATALICIO.—Nuestro componente y digno veterinario titular don Domingo Ureta Giménez, ha visto aumentada su familia con una preciosa niña, que le ha traído su esposa doña Felisa Contreras, hace ya días, y a la que se impuso el nombre de Rita.

Con tan agradable motivo, felicitamos al venturoso matrimonio.

VIAJEROS.—Han venido de Logroño, a pasar las vacaciones de Carnaval, los ya maestros, Raimundo Lorenzo Guevara y Lucia Urbina, donde se hallaban practicando los cursos del Magisterio.

El recaudador de contribuciones, don Conrado del Pozo, está hoy y mañana cobrando aquellas en este pueblo. G. Peña.

RIOJA ALTA

CUZCURRITA, 11

MUERTE SENTIDA.—A las trece horas del día siete dejó de existir en esta localidad, a los 51 años de edad, la virtuosa señora doña Damiana Puente Andrés, y al día siguiente fué conducido el cadáver al cementerio, concurriendo a dicho acto todo el pueblo en general y varios vecinos de otros pueblos limítrofes, demostrando con esto las muchas simpatías con que gozaba la finada. A su desconsolado esposo don Fernando Ortiz, hijos, primos y demás familia, les acompañamos en su justa pena.

CARNAVALES.—Se han celebrado los días domingo y martes, según tradicional costumbre, habiendo disfrutado de lo lindo la gente joven, sin haber habido ninguna incidencia que lamentar.

DEL TIEMPO.—Lo llevamos que deja mucho que desear, por los frios y helados que nos frecuentan, por lo cual están los labradores bastante disgustados, temiendo les ocurra como en el año anterior, que no cogieron ni para pagar sus rentas.—C.

flores; voy a llevar a estas niñas a los caballitos de madera.

—Hasta pasado mañana, señora —repuso Lionelo alargando la mano a aquella extravagante mujer. Hasta bien pronto, Marta—dijo llevando a sus labios la mano de la niña.

—A las siete en punto nos sentaremos a la mesa—contestó la señora Gerfaut, pero os espero a las seis para que tomemos el ajeno en mi jardín; ya sabéis, señor de la Brière, que quiero daros a elegir el tomallo en la gruta, en el kiosco o en el cenador rústico, enfrente de mi casaca. ¡Ah, qué horas tan divertidas vamos a pasar! ¡Ya veréis! ¡Ya veréis!

—Seremos puntuales—repuso Jorge, en tanto que Lionelo murmuraba por lo bajo al oído de Marta: —Pensad en mí; recordad que os adoro.

La joven nada respondió; pero ¡cuan elocuentemente era su silencio!

—¡Ya la habéis visto!—dijo Lionelo en cuanto desapareció la señora Gerfaut.—Decidme francamente qué os ha parecido mi amada.

—Me parece encantadora muy de verdad: esa niña es una alhaja; bella, graciosa, de aire distinguido; su porte es muy modesto; su cándida fisonomía en nada se parece al desdoro de sus compañeras. Me sorprende ver a esa niña en compañía de tan ridícula mujer.

—¡Ah, querido Jorge! ¡Cuánto os agradezco lo que me decís de Marta!

—Ahora—repuso Jorge—vais a contestar con franqueza a una pregunta mía.

—¿Qué deseáis saber?

—¿Quién es esa señora Gerfaut?

EL SEÑOR Don Pedro Larrañaga Coisa Administrador del Balcario de Alzofra FALLECIÓ EN EL DIA DE AYER, A LOS 56 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su desconsolada esposa doña Juana Arriaga; sus hijos don Pedro y señorita María; sus hermanas doña Mercedes; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y relacionados una oración por el alma del finado y acudan a los actos piadosos que abajo se mencionan, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 12 de febrero de 1932 Conducción del cadáver: Hoy, viernes, a las cuatro y cuarto. Funeral y Misa de Réquiem: El sábado, a las nueve. Iglesia Parroquial: Santa María de Palacio. Casa mortuoria: Plaza de Amós Salvador, 4. Funeraria "La Soledad".—Salmerón, 1.—Teléfono, 1255.

DE CAMEROS

LAGUNA, 10

Llevamos un tiempo emudísimo, pues después de tantas fuertes heladas como hemos tenido, ahora hacen muchísimos frios y abundantes aguaceros, que impiden a los labradores trabajar en los campos, a pesar de ser ya hora de sembrar los llamados tardíos, faltando la mayor parte de éstos. También los trabajadores se encuentran muy satisfechos por la baja del vino, en la que ahora ya los pueden beber al precio en que se vende.

No ocurre así con los pámisos para los ganados, pues las ganaderías pierden bastante por no poder pagar los precios tan elevados, que de seguir así muchos animales se morirán de hambre. Lo mismo sucede con la agricultura, pues habrá que dejar sin labrar la mitad de la tierra, por el precio tan exagerado que tiene la cebada.

Han transcurrido los carnavales con las mismas diversiones que en años anteriores y con la animación de siempre.

A cumplir sus deberes militares marcharon el joven Julián Ayarza y Julio Elias.—S.

NIEVA, 10

FUNERALES.—En la parroquia se han celebrado funerales por el eterno descanso de la que en vida fué doña Justa Marcos Fernández, esposa del comerciante de Sevilla nuestro querido paisano don Melitón Romero, y fallecida en aquella capital andaluza.

Fueron oficiados por nuestro párroco don Isaka Barragán, a quien acompañaban los sacerdotes don Pablo Fernández, de El Rasillo; don Juan Antonio Sáenz y don Paimo de la Rivera, de Ortigosa.

La concurrencia fué numerosa, pues asistió casi todo el pueblo, demostración del cariño y amistades que ambas familias cuentan en esta villa. Con este triste motivo se trasladaron desde Logroño la bella joven Elisa Gil Romero y los señores don Antonio Romero, don Esteban López y don Tomás Sáenz Bueno.

SANTA AGUEDA.—El elemento joven, según es costumbre en la localidad, ha celebrado la festividad de Santa Agueda, con música por las calles y bailes en el salón de la calle de Antonio Merino.

La fiesta, en la que se derrochó alegría, se desiluzó sin ningún incidente.

CARNESTOLENDAS.—Las fiestas del Carnaval han pasado sin pena ni gloria, pues apenas si se han destacado de los otros días del año. Saludablemente el baile en el salón citado ha

reflejado estas fiestas, que van poco a poco desapareciendo.

VIAJEROS.—Ha llegado de Logroño a pasar unos días entre sus familiares doña María de Odoles Romero. Del mismo punto la bella joven Pepita Veilla, que ha pasado una temporada con sus amigos don Julián Arriuti y familia.

De Labastida y Ezcaray, nuestros paisanos don Gabriel y doña Asunción Zárate.

De Bargota, con objeto de pasar una temporada al lado de su hermana la simpática maestra de esta villa, la bella joven María González.

Ha salido para Logroño la esposa del industrial don Timoteo Magaña, doña Francisca Sáenz y su precioso niño, a pasar unos días con su familia.—Miguel de Nieva.

Región del Alhama

AGUILAR, 11

IMPORTANTE CONCESION.—En la sesión pública celebrada por el Ayuntamiento el pasado domingo, dió cuenta el alcalde señor Gil de lo que ya tenía anunciado por edicto al vecindario, o sea que por el Ministerio de Instrucción Pública se habían concedido a nuestro pueblo tres escuelas con carácter provisional: dos unitarias—niños y niñas—y otra de párvulos. Fió cuenta el señor Gil de la labor llevada a efecto por el Ayuntamiento, que demuestra de un modo concluyente el interés demostrado para conseguir esta concesión y puso de relieve el celo, actividad e interés demostrado por el diputado a Cortes señor Sabrás, a quien se debe que Aguilár haya conseguido lo que en justicia merece en tan breve plazo. Hemos querido adquirir algún dato sobre ello, y nos hemos entrevistado con el alcalde, quien amablemente nos dió:

“La Corporación está satisfechísima de la ayuda que le ha prestado el señor Sabrás; en esta consta nuestro agradecimiento a su labor y haremos llegar a él el expresivo voto de gracias que le damos.

Hemos encontrado dificultades para los locales, pero con buena voluntad y mayor deseo, se venen todos los obstáculos. Ya tenemos los tres locales; no tan amplios como quisieramos, pero sí lo suficiente para que las nuevas escuelas se abran en el mes próximo.

Tenemos la ventaja enorme, de que gracias a la gestión administrativa que se está llevando, los gastos de instalación de estas tres escuelas, que suponían se eleva a más de 6.000 pesetas, no han de gravar ni en un céntimo a los vecinos; que podremos hacer frente a estos gastos en el co-

mo, con las economías del presupuesto de 1931. Como queremos que todo el material sea moderno, no repararemos en ningún gasto ya que es nuestro deseo que estas escuelas no carezcan absolutamente de nada.

Ya hemos encargado el material y como el de carpintería importa unas tres mil quinientas pesetas, hemos pensado distribuirlo entre los carpinteros de la localidad, para ayudarles en algo. Estamos esperando noticias del inspector señor Otero para adquirir también lo que nos indique en libros y otros materiales pedagógicos. Ahora, que los padres se preocupen de enviar a las escuelas a sus hijos y que la generación que se forme en estos locales, pueda hacer una labor fructífera para nuestro pueblo.”

—Entonces ya no habrá rebaja en el presupuesto 1932?

—“La misma que pensábamos.—Nos sentimos hasta orgullosos de demostrar lo mucho que se puede economizar en un Municipio, sin escatimar nada; únicamente aquello que sea superfluo. Ya sabe usted que estamos pagando muchas cuentas viejas, pues a pesar de todo, si no nos cansamos, verá el palo que damos al actual presupuesto. Es necesario que todos se percaten de que Aguilár necesita salir de esta situación económica y que ayuden a conseguirla.”

Nos congratula reflejar estas manifestaciones, y cumplimos el ruego que nos hizo la primera autoridad municipal, de que manifieste como a Junta local de Primera Enseñanza le ha ayudó de muy eficazmente, y que está agradecido a sus gestiones, ya que llena perfectamente su objeto.

Ya adelantaba LA RIOJA la petición formulada por los alcaldes de Rioja Baja, para establecer una línea con magníficos y rápidos autobuses desde ésta a Logroño. La Compañía del Norte considera a esta región como la Cenicenta del cuento y ello no debe continuar. Es necesario, es indispensable que se continúe la campaña emprendida, hasta conseguir lo que merecemos. Alfaro que ve pasar dos trenes por su puerta sin detenerse, debe llevar la dirección de ello y bien sabe que en la capital y en la región será apoyado eficazmente.

Pasan los Carnavales sin pena ni gloria. Llamaron la atención la murga rusa dirigida por el incansable Oñate y el entierro de la sardina por otros jóvenes, con el ceremonial acostumbrado y con otra banda musical dirigida por el joven Ruiz Desde luego, el orden ha sido completo, demostrando la juventud su buen sentido, que descansamos continuamente.

Se ha verificado el entierro del notable pintor madrileño don Buenaventura G. Colmenares, fallecido en casa de su hermano don Hilario, donde vino ya muy delicado de salud.

La gran concurrencia que acudió al sepelio, demostró la estima y consideración en que se tiene a esta familia, a quienes testimoniamos nuestro pésame más sentido.

En su coche salió para Barcelona, el industrial don M. Clemente, con sus padres, bella hermana Pilar y empleado de la casa don Miguel Samper.

Como corresponde a la calidad de los contrayentes, se ha celebrado la boda de la señorita Paula Jiménez, con el joven Andrés López, hijos ambos de los propietarios don Adrián y don Faustino. Fueron tantos los invitados, que no nos atrevemos a dar nombres, para no pecar en omisiones.

En el domicilio de la novia se obsequió a los invitados espléndidamente.

Los recién casados, a quienes deseamos interminable luna de miel, salieron a visitar alguna capital.

Llegó de Zaragoza la señora doña Carmen Herrero, esposa de nuestro querido amigo el farmacéutico don Luis Mayor.

NADA DE LIQUIDACIONES FANTASTICAS PERO SI REBAJAS DE PRECIOS VERDAD PASE USTED POR LA SASTRERIA LAS CUATRO ESTACIONES Y SE CONVENCIERA Riquísima colección de paños CALLE DE GALLARZA LOCAL PLAZA DE ABASTOS

RADIO-ESCUCHAS Se vende: un aparato de radio, de cinco lámparas, enchufable a la corriente eléctrica, con dispositivo para Plac de gramófono. Se dará muy barato. Se puede ver funcionar. También se vende una partida de discos de gramófono, económicos. Razón, Amaranzo Ruiz, Fontanería municipal.

VIAJANTE ACTIVO para la venta de muebles finos, a comisión, se necesita para las plazas de Aragón. Informes, fábrica de Muebles Hijos de Ojeda, en Nájera.

SIEMIENTES. Alfalfa y Esparceta, superior calidad. Julián Lara, Salmerón, 9.

SE COMPRARIA automóvil usado, 2/3 plazas, cinco caballos, en buen estado. Dirigir ofertas por escrito, a S. L. Administración de este periódico.

CAMIONETA FORD moderna, se vende a toda prueba. Herreras, 23, Logroño.

PISO. Se arrienda con amplias cuartos y pajares en la carretera Villamediana "La Estrella". Razón Olegario García, en la misma. También vendo diez fanegas de tierra con riego de Inegua y Pantano y una partida de tirantilla y estacas para viña, en buenas condiciones.

VENDO COCHE Zedel, pequeño, 8 H. P., conducción interior, a toda prueba. Razón, Bretón de los Herberos, 23, Boleletas. Logroño.

APARADOR DE CAOBA, se vende Espartero T. R. quinto, Izquierda.

SE VENDEN tres CABALLERIAS a toda prueba y APEROS de labranza, por retirarse de la misma. Informes, Félix Lacalle, en Mendavia (Navarra).

Mulas francesas

Recién llegadas, de buena raza, formas y condiciones, 85 mulas, más 20 machos catalanes y extremeños, todos de tres y cuatro años, de 1'50 a 1'60 metros de talla, permanentes en Haro y en Logroño, desde primeros de febrero, cuadra del Ferial, número 6. Robustiano Pérez.

VENDO CASAS Y FINCAS, con dinero en hipotecas. Pantalón Aranguren, Muro del Carmen, 6.

VENDO MOTORES eléctricos trifásicos de 25 y 15 caballos. UNA CEPILLADORA para hierro, de 400 milímetros de curso y 500 de carrera. UN TALADRO de columna para taladrar hasta 40 milímetros con ocho velocidades; estado de todo, seminuevo. Informes en esta Administración.

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 41

LA MUJER DEL PAYASO

Por XAVIER DE MONTEPIN

Propiedad de la Casa Sopena

—Mi madre está ausente de París—balbuceó Marta, pero tan agitada, que Lionelo sintió una vaga inquietud.

—Marta—exclamó— ¿me habré engañado? Marta, ¿no me amáis? ¿Debo perder toda esperanza? ¿Habrá de disiparse mis sueños de ventura?

—Callaos, os lo suplico, señor Morton—murmuró la joven. Una oleada de gente hizo retroceder a la señora Gerfaut y a Jorge de la Brière hasta los jóvenes; la primera oyó la última frase de Marta, y exclamó:

—Vamos, señor Morton, esa cándida paloma tiene razón. Si, como creo, tenéis que hablar con ella de cosas interesantes, aguardad una ocasión más oportuna, ¡qué diablos! Esto es una barandilla, y un encanto, y a poco que las notas apasionadas sobrecalzan llamaréis la atención.

—Compostura, señor americano, compostura! Ante todo hay que tener en cuenta las conveniencias. Dejémoslas, pues, para pasado mañana los asuntos graves, y despedámonos aquí, se-

—Ella misma os lo dijo: una famosa modista establecida en la Avenida Marboeuf.

—¿De qué modo la habéis conocido?

—Me preguntó a ella Patrick Ardrige, compatriota mío, inmensamente rico y muy calavera.

—Esa mujer no se merece confianza, Lionelo.

—¿Por qué? Su profesión es honrosa.

—Su profesión, sí; pero ¿y su persona?

—¿Os desagrada la excentricidad de sus maneras y lenguaje, o sabéis algo de particular sobre ella?

—Nada en absoluto: mi desconfianza es instintiva. Ese nombre de "señora Gerfaut" debe ser un seudónimo bajo el cual se oculta un pasado molesto. El rostro de esa mujer aparece allá en mi juventud. Voy a escudriñar mis recuerdos y no desearé hasta que sepa la verdad sobre esa mujer.

VI

Al llegar a los caballitos, éstos estaban ocupados: la señora Gerfaut, que se conformaba difícilmente con guardar silencio, entabló conversación con sus jóvenes compañeras.

—Marta, hija mía — dijo — sabéis que tenéis una suerte inmensa?

—¿Por qué?—preguntó Marta sorprendida.

—¡Hacéis la inocente! ¡Habéis hallado una mina de oro, un Potosí, una California! ¡Os ha caído el premio gordo en la tetera de la casualidad y del amor! El americano está loco por vos, bien es ver. ¡No se trata de un capricho, es una ver-

dadera pasión! ¡Ese hombre os adora!

—¡Oh! — balbuceó la joven con timidez;— no creo que sea tanto como decís.

—¿No lo creéis así? ¡Acaso no os ha dicho el señor Morton que os amaba?

—Me lo ha dicho, es verdad; pero creo que es una broma y nada más.

—Una broma que se convertirá en buenas rentas si tú quieres!—dijo Celeste. — ¡Que me venga a mí con esas bromas!

—Si me dijera a mí que me amaba — repuso Fanny, — le pediría pruebas para ver si era cierto.

—¡Pruebas! — exclamó Marta. — El verdadero amor no puede dar ni aceptar más que una sola.

—¿Cuál es?—interrogaron a la vez las jóvenes.

—¡Ya comprendo!—dijo la señora Gerfaut con viveza. — Una donación en toda regla; ¿no es verdad, hija mía?

—No, señora.

—Pues entonces, ¿qué?

—Un matrimonio.

Las jóvenes acogieron aquellas palabras con una ruidosa carcajada. — ¡Bravo, Marta! — exclamó Fanny con acento trágico. — ¡Estás por lo positivo, y te felicito. ¡Hallaremos el colifón en tu casamiento. Saludaos a la señora Morton y a sus docecientos mil francos de renta.

La señora Gerfaut, única que permaneciera grave ante la apreciación de Marta, añadió:

—Apruebo vuestro pensamiento, hija mía; así ambiciosa, y tenéis derecho para serlo; vuestra hermosa cara y vuestra inteligencia os autorizan a ello. El americano tiene po-

co mundo, y os será fácil exigir el todo o nada. Más vale comerse el pastel entero que una parte de él, aunque esa parte esté rellena de trufas. Pero tened cuidado, hija mía; quien mucho abarca, poco aprieta. El señor Morton puede retirarse ante vuestras pretensiones. En fin, paloma mía, eso es de vuestra cuenta, y me alegraré de que consigáis vuestro deseo. Repito que sois linda; emplead vuestra belleza para cautivar al señor Morton.

—Os engañáis, señora — repuso la joven con dulzura y firmeza;— no cuento con nada para atraer al señor Morton. Soy pobre, vivo de mi trabajo, y no ignoro que si los hombres ricos acostumbran seducir a las jóvenes de mi clase, también consienten en entregarnos parte de su fortuna, pero no en nombre. Y yo prefiero ser la esposa de un hombre honrado, aunque sea pobre, y no la protegida de un millonario.

—Tenéis excelentes principios, hija mía—murmuró la señora Gerfaut, fingiéndose enternecida;— esa es la verdadera moralidad. Y pensó:

—La juzgaba tonta, pero no negada.

—¿Por qué no dar crédito a sus palabras?—decía Marta muy pensativa.— ¡Junaría que su amor es sincero. Espontáneamente me ha ofrecido la prueba definitiva. ¡Mi marido! ¡Ah! ¡el fuese verdad lo que me decís, qué dicha la mía! Pero no quiero pensar en ello; eso no puede ser, es un sueño. En cuanto sepa que soy hija de unos pobres titiriteros, que mi padre es un payaso, su amor se desvanecerá como el humo.

—Interrumpió sus reflexiones el anun-

cio de que los caballos estaban a su disposición. Un instante después las cinco mujeres, pues la señora Gerfaut no se desdijo de participar de aquella diversión, daban pequeños gritos de miedo, volteando en los cochecillos con prodigiosa rapidez.

Mientras esto ocurría, dos nuevos personajes hicieron su aparición en el lugar más concurrido de la romería. Uno de éstos era un hombre muy guapo, de edad difícil de apreciar; sus cabellos, patillas y bigote eran tan negros y lustrosos, que hacían suponer fuese debido a algún maravilloso descubrimiento de la química moderna. Apenas se notaban en su semblante algunas arrugas, que desaparecían bajo una ligera capa de polvos de arroz.

El traje del recién llegado era de una elegancia nada común; una estrecha cinta de seda le servía de corbata; el chaleco, muy desdentado, dejaba ver una camisa bordada y bien lizada; su pantalón blanco, de plú que inglés, caía con rara perfección sobre una bola de charol; llevaba guantes gris perla, y en la cabeza un sombrero de copa de un color de demencia, denotando que era poseedor de una infinidad de condecoraciones, que se pueden muchas veces llamar de "capricho", porque era de suponer que al que las ostentaba le fuera difícil presentar los diplomas. En resumen, no se podía hallar un tipo más aristocrático. Llevaba del brazo a una joven bastante linda, de miras provocativas, de tez deslumbradora y que vestía con excentricidad de mal gusto. Aquella mujer conoció a la "demí-monde" con el nombre de "Tala".

Así que "Zancadilla" y "Alcázar"

Contadores de agua

Compro los llamados generales, o los cambio por el contador Tavira...

Industria calceatense de la construcción, S. A.

De conformidad con el artículo 27 de los Estatutos Sociales, se convoca a los señores accionistas a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 20 de los corrientes a las doce horas...

En ella se pondrán de manifiesto la memoria y balance del ejercicio de 1931, la proposición del Consejo para distribución de beneficios, y se procederá a renovar parcialmente el Consejo, según determina el artículo 16.

Para tener derecho de asistencia, es requisito indispensable, constituir el depósito de acciones en la forma y ante quien determina el artículo 25, sin cuyo justificante no se reconocerá derecho alguno para la entrada en el local.

Santa Domingo de la Calzada, a 10 de febrero de 1932.—El presidente del Consejo de Administración, Ignacio Arenas.

Fábrica de alcohol vínico

DE LUIS OSATE.—QUEL Depósito en Logroño, Alhóndiga Municipal 10, duplicado. Avisos Victor Oñate. Almacén de Licores, Vara de Rey, 19. Teléfono 10-32.

SE VENDE UNA VACA holandesa superior, tercer parto, cumple del todo el 17 de febrero. Se vende ésta por no haber venta de leche; una ternera de 11 meses, igual raza y de la anterior; un carro en buenas condiciones y aparatos para tres caballos. Para tratar con Toribio Royo, extramuros, carretera núm. 1, Tudela.

Atención, Labradores

Comprad vides americanas de la "UNION VITICOLA DE BERRIZANA (Navarra), Sociedad compuesta de más de 100 productores. Desestimar las ofertas de especuladores que sirven exclusivamente para menear el valor al productor y hacer imposibles las compras al consumidor.

La "UNION VITICOLA DE BERRIZANA" os servirá directamente los siguientes precios: Injertos de Riparia sobre garracha, a 115 pesetas millar. Idem Ruprestis Lot, a 110 pesetas millar. Todo sobre almacén. Arzonones Ruprestis Lot, y Riparia, en blanco y en tinto, consultad precios, que serán ventajosos.

Dirijense los pedidos al presidente del Consejo de Administración. La Sociedad garantiza la legitimidad de las plantas en todo momento

Advertisement for Bayer Aspirin featuring an illustration of a woman and the Bayer logo. Text: 'Quien no ha visto Sevilla no ha visto maravilla', reza el refrán. Maravilla es su Giralda, orgullo de Andalucía; maravilla es su Torre de Oro, fiel guardián del Guadalquivir. Y maravilla lo es, ante todo, la mujer sevillana. ¡Cómo se deleita nuestra vista con el espectáculo de estas bellezas sublimes! Pero, ¡cuán diferente es el sentimiento cuando sufrimos algún mal-estar como resfriado, reumatismo, influenza, gripe u otra dolencia cualquiera! Por eso hay que evitar estos mal-estares tomando el único producto que siempre nos preserva y cura de tan desagradables dolencias. Su lema es "Libre de dolores".

Advertisement for Hydro Jover machinery. Text: 'Lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería. TALLERES HIDRO JOVER C. VILLANEDIANA LOGROÑO'

PISOS

Se alquilan muy bien decorados, con galerías al mediodía. Precios baratos. General Espartaco, C. C. Tratar con su dueño, principal, izquierda a

HERMOSO LOCAL de 90 metros cuadrados, se arrienda para industria o garage, en 60 pesetas. Avenida Colón, T.

PLANTONES chopo lombardo, superiores, vende Teresa Zárate, en Casalarreina.

SE ALQUILA en Barriocepo pisito cerrado con agua y retrete y un local o cuadra en el portal, juntos o separados. Informes, Marqués de Vallejo, 19, tercero, izquierda.

SIRVIENTA. Se necesita con buenos informes en Bretón de los Herreros, 17, segundo, derecha.

Oficial peluquero

Hace falta uno que sea competente y de buenos informes, en la Peluquería de Sada, en Calahorra.

Se barnizan muebles

y se ponen al corriente. Precios económicos. Hermanos Moroy, 5, 1.º, d.

Regimiento Infantería n.º 24

Debiendo venderse estanterías, mostrador y zafra para aceite, pueden verse en el Depósito de Viveros los días laborables, de 9 a 13.

A los cosecheros de oliva

Se abre el antiguo trujal de Nalda, de don Ramón Villena, desde esta fecha.

Máquina galletera

Producción 6.000 ladrillos diarios, se vende. Razón Cruz Moreno, en Calahorra.

VIAJANTE

Con informes inmejorables, bien relacionado en ruta de España y África, tomaría casa a sueldo o comisión del ramo coloniales, para viajar con o sin coche. Razón LA RIOJA.

PISO PRIMERO. Se arrienda en Caballería, núm. 19.

HERMOSA CUADRA se arrienda en Pablo Iglesias, 3. Tratar en Rodríguez Pabana, 28, 2.º, derecha.

NODRIZAS

—Casada, de 24 años, leche de 11 meses, desea criar en su casa de Labraza (Alava). Informes don Manuel Alvarez, médico titular de Morada (Alava).

—Casada, de 23 años, leche de dos meses, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes don Juan Bautista Oiarbe, médico de Treviana.

—Casada, de 26 años, leche de cinco meses, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Felipe Pascual, en Camprovin.

—Soltera, de 23 años, leche de un mes, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura. Buenos informes. Dirigirse, Avenida Estación, 21, segundo, Calahorra.

—Casada, de 22 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa de Logroño. Informes, Vara de Rey, 29, quinto, derecha.

—Casada, de 24 años, leche de dos meses, desea criar en su casa. Para informes, el señor médico de Bergasa.

—Casada, de 33 años, leche de un día, se ofrece para criar en su casa. Dirigirse a Agapito Martínez Pérez, en Badarán.

—Casada, de 27 años, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para informes, Fermín Argáiz y Argáiz, en Bergasa.

Señora:

Si quiere ponerle malla nueva al somier o cambiar el armazón de madera por otro de hierro, avise a Julián Palacios. Hijos de Martín Zubano, frente al Gobierno Militar.

Patatas de siembra

blanca y encarnada, de Villafranca Montes de Oca, se venden en "El Páramo del Sol, Bretón, 21.

GRAN CHATARRERIA JULIAN JOVER

Compra de automóviles, camiones y tractores y toda clase de metales e hierros viejos. Almacén, Carretera de Burgos, Teléfono 10-59. Logroño

PRIMER PISO. Se arrienda en la Avenida Espartaco. Razón en el entresuelo de la misma casa.

SE VENDE AUTOMOVIL, marca Exco, en buenas condiciones. Informan Café Suizo.

PISOS. En Vara de Rey, 10, vend desde 32.000 a 23.000 pesetas, con facilidades. Agencia Escudero.

UENTRICO Y CASA TRANQUILA desea dos o tres huéspedes económicos. Hermanos Moroy, 14, segundo.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

Almacén de Maderas Serrería Mecánica QJEDA. Norte, 20. Logroño

OVEJAS. Vende 115 con 115 corderos Ezequiel Pascual, en Hornos de Moncalvillo.

PISO con media fanega de tierra y corral para gallinas, se arrienda en la carretera de Villamediana "La Estrella". Razón Pablo Beltrán, en la misma.

AVISO

Se hace saber a todos los clientes de la fábrica de harinas Viuda e hijos de Juan Rioja, que no se dejen sorprender por el anuncio que don Ramón Baicagalupe publica en los periódicos del domingo día 7.

Dicho Baicagalupe no tiene ya nada que ver con dicha fábrica, pues tan solo representa el derecho de su esposa Julia, propietaria de una sexta parte de la misma; los restantes propietarios que son cinco, doña Anaclética Merino, don Julián, don Inocente, doña Josefa y doña Lucía Rioja Merino, le han retirado el poder a dicho Baicagalupe ante el notario de Nájera, quien de ello dará fe a quien lo desee.

Los antiguos clientes de dicha fábrica (deudores y acreedores), si estiman en algo sus intereses, deben esperar instrucciones de nuestro abogado, y si acuden a la conferencia que el Baicagalupe les cita para el próximo día 14, en su domicilio, sepan todos, que cuanto acuerden con dicho señor Baicagalupe sería nulo legalmente.

En breve se harán públicos en la Prensa los acuerdos que tomemos. Nájera, 8 de febrero de 1932.—Anaclética Merino, Julián Rioja, Inocente Rioja, Josefa Rioja, Lucía Rioja, Julián Rioja.—F. O. Inocente Rioja.

BOCOYES

Se venden de roble, transportes envinados. Para tratar, Antonio Landaluce. Haro.

GRAN OCASION

Se vende un camión "Tann", dos y media toneladas, seminuevo, a toda prueba. Para tratar, con Celso Ochoa en Nájera.

SALON DE PELUQUERIA. Se traspasa o se cede en comisión, por no poder atender su dueño. Informes Vega, 19. Haro.

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samanlego, en Rincón de Soto.

Pérdidas

—De un cachorro pointer, blanco, con pintas negras, entiendo por "Lindo". Se extravió en Badarán el día 29. Pueden entregarse a Carlos Valiente. De no hacerlo se tomará por hurto.

—Cachorra de caza, raza Pointer, mezcla de setter, color rojo, atiendo por Perla. Se gratificará al que la entregue en Murieta, 4, portería. De no hacerlo así, se tomará por hurto.

CHICA DE SERVICIO, se necesita Razón en LA RIOJA.

SIRVIENTA, con buenos informes, sabiendo de cocina, se precisa. Sagasta, 14, primero.

SE VENDE UN TINO, seminuevo, de 1.000 cántaras de cabida. Para tratar con Eusebio García, en Alesón.

Salón Limpiabotas

Se alquilan cristales para anuncios en el mismo. Plaza de Abastos, número 1, calle Sagasta.

OBRA DE GRAN ACTUALIDAD

Repertorio Cronológico de Legislación por ESTANISLAO DE ARANZADI Abogado PAMPLONA

Comprende la legislación de carácter general de la República del año 1931, con un índice por materias, verdadero diccionario de citas legales. Precio 30 pesetas. Pedida al autor que la enviará por correo certificado y contra reembolso libre de todo gasto de envío.

SE ARRIENDA el ventanillo de Marcial, carretera de Zaragoza. Informes en el mismo.

AUTOMOVIL FIAT 503, once caballos, se vende a toda prueba. Razón Almacén de Marco y Ramírez.

Patata holandesa EXTRA-FINA Se venden para consumo y siembra Herreras, 37.

SE TRASPASA El CAFE BAR ARCO IRIS. Tratar con su dueño, Marqués de San Nicolás, 140, 2.º, Julio González, en

PISO SEGUNDO. Se alquila en la calle de la República, 64. Informes, Mayor, 66, tercero.

AGENCIA Hispano Americana VARA DE REY, 33 Compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

CARRO, seminuevo, de 2.000 a 2.500 kilos, para dos caballerías; 2 mulas cerradas; un macho de tres a cuatro años y un volquete, se venden. San Bartolomé, 8, Lázaro Ortega

VACAS. Una recién parida con su ternero y otra preñada, de 7 meses, se venden. Tratar, con Benito González. Huerta de la Estación, San Asensio.

PLANTA DE ESPARRAGO. Se vende. Paseo de Gonzalo de Berceo, número 15, principal, derecha.

CASA DE PLANTA BAJA y una parcela de 8 por 9 metros, se venden junto o separado. Informes Camino San Adrián, núm. 40.

MUEBLES. Se venden por ausentarse su dueño. Razón en LA RIOJA.

PERRO LOBO, para raza y buen guardián, se vende. Informan en la Avenida de Colón, núm. 1, esquina, cuarto, derecha.

PIANO. Se vende en muy buenas condiciones. Se dará barato. Informa Higino Olave. Calle Rey Pastor, letras C. L. S. tercero.

SE VENDE UNA CASA en la calle de Barriocepo, que produce 110 pesetas al mes; (alquileres antiguos); en 16.000 pesetas. Razón, oficinas de don Godofredo Bergasa, Vara de Rey, 11, de 10 a 12 y de 5 a 7.

VACAS. Se venden tres, próximas a parir, que dan dos, a cuarenta cuartillos de leche cada una y la otra, 36 a prueba. Tratar con Felipe Euvides Blasco, en Cerezo de Río Tirón.

HUERTA

en la Rivera, de nueve fanegas, se vende entera o por parcelas. Razón Conservas Pedro Fernández.

PATATAS, para siembra de todas clases, de Lagrán y Villaverde de la montaña, se venden. Razón, Posada del Navarro, Logroño.

AUTOMOVILISTAS

COMPRO Cubiertas viejas, turismo a 0'20 Kg. Idem idem gigantes a 0'25 " Cámaras viejas, delgadas, a 0'40 " Gresas, a 0'60 "

Vendo coche Bissolado, en todas las medidas, a 2'50 el kilogramo. TALLERES RIOJANOS Avenida Pi y Margall (Carmelitas), 20 Teléfono 1659

Automóvil Buick

Modelo 1923. 19.000 k., como nuevo, se vende. Ferrería Castellanos.

VENDO VACA holandesa, de cuatro años, en días de hacer el segundo parto. Para tratar, con su dueño Pedro Vallejo, en San Asensio.

FABRICA DE BETUNES. Vendo por no poder atenderla, con facilidades de pago. Razón, Tejada, Comercio Jotejus.

ARRIENDO GARAGE

En 35 pesetas, en Avenida Colón, letra D. Para verlo, Agencia Pozueta Muro de la Mata, 1, entr.º. T. 1411

ORJADA FORMAL, de 35 a 45 años se necesita, para poca familia. Informes, Zubano, 46, entresuelo, derecha

ALQUILO FINCA DE RECREO

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informará Agencia Pozueta. Muro de la Mata, 1, entr.º. T. 1411

Comadrona -- Practicante

EX-ALUMNA DE LA MATERNIDAD DE SANTA CRISTINA Carmen Abián. Consultas reservadas Reja, 1. Miranda de Ebro

CASA con seis pisos y hermoso local se vende en la Ruavieja, entrada Puente de Piedra. Informes en la misma, núm. 64, segundo, izquierda.

AVISO

Se comunica a los que fueron clientes de la fábrica de harinas Vda. e Hijos de Juan Rioja, de Nájera, la conveniencia de no dejarse sorprender por los anuncios tendenciosos de don Julián y don Inocente Rioja, que tan desafortunadamente se atribuyen la gestión de dicha entidad, sin haberles sido conferida por nadie; lo que constituye una suplantación. Al propio tiempo, pongo en conocimiento de todos los acreedores de la comunidad de bienes Vda. e Hijos de Juan Rioja, mi propósito de cesar inmediatamente en dicha comunidad; por lo que, y obligado a velar por sus intereses, les invito a una reunión que tendrá lugar a las once horas del día catorce del actual, en mi domicilio en esta ciudad, Avenida de la Libertad, núm. 8.

Nájera, 7 de febrero de 1932.— Ramón Baicagalupe.

TALLER DE CALZADO A LA MEDIDA: pisos de crepé y goma, composuras al día. Se limpia y tinte toda clase de abrigos de cuero. Mercaderes, 22, Jesús Martínez, Logroño.

SE VENDEN cables y cuarterones secos. Tratar con don Ricardo Aranzubia, en Nájera.

PISOS. Se arriendan dos recién pintados, con sol y agua propia, en 35 pesetas cada uno. Razón, Calle del Puente, tienda de comestibles la señora María.

TABERNA. Se traspasa en lo más céntrico de la capital. Razón en LA RIOJA.

"CAMPOS ELISEOS" GRANDES VIVEROS "Bols Frut" "Bols para pascos.—Rosales. Arbustos.— Plantas para cierras y setos, etc., etc. VARIETADES GARANTIZADAS. PIDASE CATALOGO J. L. DE ORUETA VARA DE REY, 29, 3.º. TELEFONO, 1533 GRANDES DESCUENTOS PARA PEDIDOS IMPORTANTES

Compañía Trasatlántica Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander, el día 20 de febrero, para HABANA, VERA CRUZ y NEW YORK. El magnífico vapor "ARGENTINA", saldrá de Barcelona el día 5 de marzo, para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERA CRUZ, ANTILLAS, FERNANDO POO, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC. Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA. Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

TELAS MUY BARATAS

GENERO DE PUNTO A MITAD DE PRECIO Mantas, toquillas, mantones, gorseys, etc., casi por nada, las adquiere el público a diario, en la gran liquidación que está realizando la Casa

GONZALEZ - CUEVAS

en ARNEDO, AUTOL, ALDEANUEVA y CALAHORRA

ATWATER-KENT RADIO

CAMPEON DE CAMPEONES

GRAN PREMIO EN LA EXPOSICION DE BARCELONA

NUEVO MODELO DE 10 LAMPARAS (SUPERHETERODINO) PARA 1932

ALGUNAS DE LAS CARACTERISTICAS QUE POSEE

1 lámpara Multi-Mu	R. F.	1 lámpara	127 1. ^a B. F.
1 >	1. ^a detectora	1 >	124 control (anti-fadin)
1 >	J. F.	2 >	Pentodo en pus-pull
1 >	127 osciladora	1 >	180 Rectificadora
1 >	127 2. ^a detectora		Altavoz dinámico (Voz de Oro)

OPINIONES EXPRESADAS VOLUNTARIAMENTE POR LOS CRITICOS DE RADIO, DESPUES DE OIR LOS NUEVOS APARATOS ATWATER-KENT

"MARAVILLOSOS. LA REPRODUCCION ES PERFECTA; ES MUY NOTABLE LA AUSENCIA DE RUIDOS, Y LA FACILIDAD CON QUE REPRODUCE EL MAYOR VOLUMEN SIN LA MENOR DISTORSION."

"SU ACTUACION ES PERFECTA EN TODOS SENTIDOS. LA SELECTIVIDAD Y FIDELIDAD DEL SONIDO SON EXCELENTES".

"EL APARATO MAS PERFECTO QUE HE OIDO. LA FIDELIDAD DEL SONIDO ES MAGNIFICA. TIENE ABUNDANTE POTENCIA EN TODAS LAS FRECUENCIAS. NUESTRA FELICITACION. SUS NUEVOS MODELOS HAN DE SATISFACER AL COMPRADOR MAS EXIGENTE!"

REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA

FORTUNATO REDON

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

Use máquina eléctrica SINGER o motor eléctrico SINGER

Aprenda a cortar con nuestros patrones SINGER



Aparatos LUZSINGER

PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los mas útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTO SINGER EN TODO EL MUNDO.

Logroño.---Gallarza, 2, y Mercado, 26 (Portales)

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

Herniados Quebrados

AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS

El reputado y conocido ortopédico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, SR. TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce, PORQUE CURA Y VENJE SIEMPRE con rapidez pasmosa toda clase de hernias, por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en SERES PERFECTOS Y ROBUSTOS COMO ANTES DE ESTAR QUEBRADOS. Este maravilloso aparato, QUE NO LLEVA TRABAS NI TIRANTES ENGORROSOS de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tened poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados; todos debéis visitar sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al reputado especialista SR. TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten en LOGROÑO, y en el Hotel Paris, únicamente el MIERCOLES próximo, día 17 del corriente de nueve a una y de tres a seis. NOTAS: En Vitoria, el día 18, en el Hotel Francia. En Burgos, el día 19, en el Hotel Universal, y en Pamplona, el día 21, en el Hotel Pirineos. Especialidad en fajas medicales y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona "UNION, 13 "CASA TORRENT"

Labradores!!!

ABONAD VUESTRAS TIERRAS CON ABONOS ORGANICOS DE PES- CADO "GYPSA" (GUANO ARTIFICIAL)

Preparados especialmente para cada clase de cultivos

Exija siempre el apropiado a sus necesidades, guiándose de los folletos instructivos que nuestros representantes están obligados a facilitarle. Su mejor resultado depende de un empleo escrupuloso.

TENEMOS REPRESENTANTES CON DEPOSITO EN CASI TODOS LOS PUEBLOS

DIRIJASE A ESTOS O A

GUANO Y PESCARINA S. A. - PASAJES

Delegado para la provincia

DOMINGO MIGUEL SAENZ.-Zurbano, 16.-Logroño

TELEFONO, 4707

(HAY ALGUNAS AGENCIAS DISPONIBLES)



HERRADOR. Se ofrece sin grandes pretensiones. Jerónimo Alonso. Treviana (Logroño).

CHICO de unos 14 años, se necesita en La Cocina Alemana. Marqués de Vallejo, 6.

Representante colegiado

establecido en Zaragoza, visitando toda la región, aceptaría representación de importante Casa de embutidos, garantizando cifra importante de venta y cobro de facturas. Ofertas a M. Aznar. Apartado, 172. Zaragoza

PATATAS PARA SIEMBRA

Vendo de mata alta y baja de las montañas de Burgos y Navarra. Calle Mayor, 117, tercero, izquierda.

HERRADOR PRACTICO Se necesita para Viana (Navarra). Informes don Juan Ojañeta, en dicho ciudad, o don Mario Bernedo, en Logroño.

SE ARRIENDAN PISOS ECONOMICOS en casa de nueva construcción. Razón, Marqués de Vallejo, 8, tienda.

OVEJAS. Se venden 85, jóvenes, para parir en marzo. Tratar con su dueño don Eugenio Iñiguez, en Ribafrecha.

AUTOCASION

COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES

Avenida de Madrid, 101 triplicado. Teléfono 4482. Zaragoza. m

"LA MUNDIAL"

SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA

Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores LOGROÑO. mv

VACIADOR MECANICO empalmador y anillador de toda clase de sierras, serrotes, tronczadores y to-clase de cuchillas.

JACINTO ALGARATE Rodríguez Paterna, 19, Logroño. a

CALDO MAGGI



ES DELICIOSO